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nagyjelentőségüű nap Románia történe- 
ében, mert ekkor lépett a független 
európai államok sorába. Ezidén hatvan- 

egyedszer ismétlődik meg ez a törté- 
nelmi évforduló, melyet az egész nem- 
zet mindig nagy fénnyel és pompával 
ünnepel meg. Mozgalmas napok és he- 
ek előzték meg ezt a nagyfontosságu 
eseményt, mert ekkor volt kénytelen 
Románia beleavatkozni a török-orosz 
háboruba és Ki tudja hogyan végző- 
doött volna ez a hadjárat az oroszokra 
nézve és miként alakult volna a balkáni 
államok történelme, ha Plevnánál a ro- 

mán hadsereg hathatós közremüködé- 
sével meg nem verik a török hadakat. 
A törököknek Európából való Kiszoritá- 
sa tulajdonképpen ekkor vette kezde- 
tét. Ekkor törtek meg a muzulmán hata- 
lom nagyságát és Plevna nélkül talán 
más fordulatot vett volna az első és 
második balkáni háboruris. 

Ezert nagyjelentősegü ez a nap a tör- 

tenelemben, de különösen nagyjelentő-
 

ségü Románia történetében, mert ez 

jelentette az első lépést azon az 
uton, 

a fejlődésnek azon vonalában, amely 

z ország mai poziciójáig vezetett. A 

román nemzeti öntudat és önerzet 

nagyarányu tfejlődése akkor vette kez- 

detéet és ez luttetta ahhoz a szerephez, 

melyet ma az európai államok nagy 

ársaságaban betölt. A szunnyadó 
nem- 

zeti erők akkor keltek uj elette és eb- 

ben a folyamatban orlési része, hervad- 

hatatlan érdeme van a dinasztiának. 

Carol akkori fejedelem a nemzettel 

gyetértéspen vezette ugy az ügyeket,
 

ogy proklamálhatták az állam függet- 

nséget, néhány év mulva királyság 

1t az orszagból, melyet Carol utóda, 

ldogemlekezetüű Ferdinand király 

a hatalmasabba tett és fia, a dicső- 

égesen uralkcdó Carol király Öfelsége 

agyhatalommá fejlesztett. 

egesz ország, minden város és 

en község kiveszi reszet a mai év- 

ule minéi ünnepél lyesebb külsősé- 
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us tizedike 
gek között való megüléséből, annál is 
inkább, mert egyben ma ünnepli az 

összes románok egyesülését. Bucuresti- 
ben már tegnap kezdődtek az ünnepsé- 
gek. Délelőtt az Arta-társaság szalonjá- 

ban, a Bucurestii Hónap megnyitásával 
kapcsolatban emlékeztek meg az ösz- 
szes románok egyesülésének huszéves 

évfordulójáról. Déelelőtt tizenegy órakor 
jelent meg a szalonban Öfelsége a ki- 
rály, Mihai nagyvajda trónörökös kisé- 
retében, aki előző napon érkezett visz- 
sza Olaszországból Bucurestipe. A be- 
járatnál Cristea Miron patriárka-minisz- 
terelnök és a kormány tagjai üdvözöl- 
ték az uralkodót. 

Peter Julian, Bucuresti főpolgármes- 
tere beszedében rámutatott a május 
tizedike jelentőségére, amikor husz év- 
vel azelőtt a felszabaditott tartományok 
a vér szavára hallgatva történelmi hiva- 

tást teljesitettek és csatlakoztak az 

anyaországhoz. Az egyesülés megvaló- 
sitása után a dicsőséges katonai kor- 

munka korszaka követte. Megemléke- 
zett a nemzeti parkról, ahol felépitik a 
királyi palotát, ami szintén az egészsé- 
ges haladás jele. Ebbe tartozik a Bucu- 

szakat a szervezkedés és a belső épitő) 
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restii Hónap is, amelyet ezuttal negyed 
szer rendeznek meg. 

Jorga Nicolae királyi tanácsos, egye- 
temi tanár beszédében rámutatott arra, 
hogy a Bucurestii Hónap kiállitása dön- 
tő jellegü az egész egységes nép szá- 
mára, amelynek az a hivatása, hogy 

ebben az egységben éljen örökké. A 
folytonosságot Öfelsége tekintélye biz- 
tositotta, valamint a kulturális hagyomá- 
nyoktól táplált nép. A Cuza Voda alatt 
megvalósitott egyesüles a Mihai Vi- 
teazul alatt történt egyesülés folytatása 
volt. Moldova és Muntenia egyesülése 
1877-ben nem volt egyéb, mint az Ar- 
deallal valo egyesülés előkészitése. 
Ferdinanad király az igazság oldalán lel- 
kesen indult a harcba, amelyért szenve- 

déseivel fizetett és amely dicsőséggel 
övezte őt. Felséged, - mondotta Jorga 
- aki ma a román nép érdekein nyug- 
vó uj alkotmányt adott az országnak, 
nem tett egyebet, mint a román egység 
ujapb bizonyitekát szolgáltatta. Meg 
kell állapitanom, hogy a román nép 
történelmépen sohasem valósitottak 
meg semmit sem forradalom utján, mert 
a román nép ezt a szót nem is ismeri. 

Öfelsége a király a következőkben 
válaszolt az elhangzott beszédekre: 
- A főváros vezetőségének az a sze- 

rencsés ötlete támadt, hogy minden év- 

eméme articulelur mastre ra indjesrea 
sursei 
timbrate se 
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este interzisá. Scrisorile nesulicient 
reluza. Manuscrisele nu se 

pástreazá si nici nu se restítuesc. :- 

ben megrendezze a főváros ünnepét. 
Az idén, amikor husz esztendeje van, 
hogy az összes románok egyesültek, 

ezt az ünnepséget a román egység je- 
gyében rendezi meg. Szerencsekivána- 

taimat és Kköszönetemet fejezem ki a 

főváros vezetőségének ezért a gondo- 
latért. Azok az események, amelyek az 

elmult hoónapokban történtek - miként 

Jorga tanár nagyon helyesen jegyezte 
meg - a román nép évszázados erőki- 
fejtesének megkoronázását jelentik. 
Ezek az aktusok nem leigázó, hanem 

felszabaditó jellegüek voltak. Az uj al- 

kotmány jóvoltából a népet visszahe- 
lyeztem teljes jogaiba és a legnagyobb 
jogot biztositottan számára, mit csak 

egy néep megkaphat: az önálló gondol- 

kozás és határozás jogát. Egy nép egy- 
sége nem az, amit a térképek mutat- 
nak. Nem léteznek kiválasztott testek, 

de létezik a lelkek egységes kifejező 
ritmusa. Remélem, hogy ez a mai kiálli- 
tás szeretett népem lelki egységének 

kialakulását elősegiti. Még egyszer kö- 
szönetet mondok a főváros vezetőségé- 
nek ezért és a szép és felemelő kezde- 
ményezésért. A Bucurestii Hónapot 
ezennel megnyitottnak nyilvánitom. 

Öfelsége beszédét hatalmas tetszés- 
nyilvánitás Kisérte. 

Petrescu Comnen külügyminiszter 
vasárnap Cretzeanu, a külügymimnisz- 
terium politikai igazgatója és Cesia- 
nu kabir ínök kiséretében Gentbe 

érkezett, ahol a népszövetségi tanács 

most kezdődő százegyedik ülésszakán 
Romániát és a kisántántot képviseli. 

Petresenum Comnen vasárnap 

délelőtt megbeszéléseket feoly- 
tatott Halifax lord angol kül- 
ügyminiszterrel, ebédre pedig 
Avenol, a Népszövetség főtit 
kára látta vendégül a külügy- 

minisztert. 
Petrescu Comnen délután különböző 

tárgyalásokat folytatott, este megje- 
lent azon a vacsorán, amelyet Crut- 
zeseu, Románia népszövetségi megha- 
talmazott minisztere és felesége ad- 
tak a tiszteletére. 

Hétfőn délelőtt már igen élénk és 
mozgalmas volt az élet Gentfben., Egy- 

másután érkeztek a különböző álla- 
mok küldöttei. Reggel megérkezett 
Bonnet francia külügyminiszter és 

ugyanazon a vonaton jött Litvinov 

szovjetorosz külügyi népbiztos is. 

megérkeztek Hailó szelaszió 

lépszövetség tanácsának 
százcgyedik űlésszaka megnyili 

veolt abesszin császár kiküldöt 

tei is. 
Wranco tábornok, a nemzeti Spanyol- 
ország vezetője, ezinten elküldte a 

maga megbizottját Manlas őrnagy 
személyében. Manlas azonban csak 

egyszerüű megtigyelő és azért érkezett 
Genfbe hogy figyelemmnel kisérje az 
ottani tárgyalásokat és érintkezésbe 
lépjen a Genfben tartozkodó állam- 

férfiakkal. 
Hétfőn délelőtt már megkezdődtek 

a magántárgyalások az egyes külügy- 
miniszterek között, Haliftax tárgyalt 

Litvinovval, majd Bonnet francia 

külügyminiszterrel, Bonnet később 

Petreseu Comnenmnel lépett érintkezés- 

be. 
A francia és angol delegátu- 

sok az abesszin kérdésben 
olyan javaslatot akarnak elő- 

terjeszteni, amely ezt a prob- 
lémát végleg megoldja. 

a sek folytak tegnap dél- 
lőtt Genfben a csehszlovákiai és a 

eztep kérdésről is. 
Avenol mépszövetségi főtitkár eg- 

nap délben a hiven [ 

villásreggelit adott a Népszövetsé 
tanácsának tagjai tiszteletére. 

Délután Munters norvég Eül- 

ügyminiszter megnyitotta a 
Népszövetség tanácsának száz- 

egyedik ülésszakát. 
Ugy tudják, hogy a zárt ülésen Hali- 
fax angol külügyminiszter bejelentet- 
te, hogy a kedd délelőtti nyilvános 
ülésen fogja kormánya nevében az 
angololasz megállapodást ismertetni. 

A zárt ülésen ezenkivül foglalkoztak 

a spanyol és a kinai kérdéssel is. Az 

abesszin kérdéssel a ma délutáni zárt 

ülésen foglalkoznak. Halifax lord 

közölni fogja, hogy Anglia az angolk 

olasz egyezményben garanciát vállalt 

az olasz hóditás elismerésére és 

javasolni fogja, hogy a többi 

tagállam is ismerje e azt. 
Az Evening Standard özli, 

Chile követe közölte az ango 

ügyminiszterium kormánya m 

sából, hogy 

öme ze a Népezövetség- 
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Capitol 
Keddtől 

sacha Gultru 
miág legnagyobb komédiásának 

remekműve: 

A szerelem 

A szerelem kötforgása hét gyöngy- 
szem körül. 

sadha cutry 
parinerei : : 

Ermeic Saccomni 

Cecile Soerel 

A belügyminiszter radtóbeszéde 

Uj szellem vonul be 
az ország közigazgatásaába ) 
CGalineseun Armand belügyminiszter 

rádióbeszédet mondott, amelyben a 
közigazgatás ujjászervezésének ter- 

vét ismertette. Kifejtette, hogy a kor- 
mány uj szellemet akar behozni az 
állam közigazgatásába és ezért álli- 
tott a megyék élére katonatiszteket, 

a városok élére pedig birákat. Két 

dolognak kell érvényesülnii A köz 

igazgatásnak belső értéket kell kap- 
ni, amelynek a tekintélyben, tisztes- 

ségben és munkában kell kifejezésre 
jutni. Ezt az uj szellemet csak politi- 
kailag független emberek tudták be- 
vezetni. Az uj férfiak már megkezd- 

ték müködésüket, amelynek során a 
köz javát tartják szem előtt. Gon- 
doskodtak arról, hogy a mult hibáit 

jóvátegyék Ezzel kapcsolatban egy 

másik mozgalom is megindult. Ez a 
pozitiv munka a helyi közigazgatás- 

ban. A belügyminiszter azután utalt 
az utak javitására és fák ültetésére 

és kijelentette, hogy két hónap alatt 

Jakabffy Elemér dnt 
a Magyar Tudományos Akadémia 

kültagjának választották meg 
A Magyar ludományos Akadémia 

bölcsészeti, történelmi és társadalom- 
tudományi szakosztálya - mint Bu- 
dapestről jelentik - Jakabify Ele- 
mér dit, a Lugojon megjelenő Ma- 
gyar Kisebbség cimü nemzetpolitikai 

folyóirat szerkesztőjét, velt kamarai 
képviselőt kültagjává választotta 

meg Jakabiiy Elemér dr. tudomá- 
nyos kitüntetését az egész romániai 
magyarság jóleső örömmel fogadja. 

lakabily Elemér dr, mint néhai Ja- 
kabűfy Imne volt carasi főispán, ké- 
bb belügyi államtitkár fia született 
1881-ben Jogi tamulmányaimak el- 
végzése után ügyvédi irodát nyitott 
Lugojon, majd 1910-ben a magyat 
országgyülés tagjává választották és 
mandátumát 1918-ig megtautotta. 
eee 

Számos törvényjavaslatnak volt az 
előadója és mint a delegáció tagja is 
szemrepelt. Már kora ifjuságától kezd- 
ve nagy érdeklődést tanusitott a tör- 

ténelem és a társadalomtudomány 
iránt és mindkét téren számos cikkel 

és több könyvvel tetbte ismertté ne- 
vét. Az imperiumváltozás után nagy 

munkásságot fejtett ki a kisebbségi 

politika terén, majd megalapitotta a 

Magyar Kisebbség cimü folyóiratot, 
amelynek román, angol, francia és 

német kiadása is van. Mint iküldött 
ismételten szerepelt a genfi kisebb- 

ségi kongresszuson. Tagja volt a ka 
marának is és mint pamlamenti kép- 

viselő hasznos munkálkodást fejtett 
ki nemzetkisebbség i kérdésekben. 

A cseh sajtó szerint is 

A Miscbbségek üdyc nemzetkörzi 
Kérdés és czért az ansol-irancia 

jeduzék nem beavatkozás 
a cschszlovák Delügyekbe 

A prágai rancia és angol követek 

ük Krotta 

adták elő k a zudeta 

ze poltiket g kedvező be- 

yemást gyakorolt. Hamngsulyozzák, 

a londoni és párisi kormányok 

ménye tökéletesen egyező a cseh- 
vák kormány által követett uttal. 

sajtó hangsulyozza, 
szudetanémetek 

cseh 
detanémetek számára autonómiáról 
nem lehet szó. Az agrárpárt lapja, a 
Venkov, amely közel áll a külügymi- 

niszteriumhoz, a francia-angol demar- 
sot megértéssel fogadja és hangsu 

lyozza, hogy az 
nem jelenti az ország bel- 
ügyeibe való beavatkozást, 
mert a kisebbségi kérdés nem- 

zoetközi probléma. 
AA szudelanelnetek Die Zeig ecimü 
lapja árja. hogy a nyugati hatalmak 
részéről a csehszlovák kormánynál 

tett lépésnek eredménye attól függ, 

lehetséges-e Prága és Berlin között a 
megegyezés! Kérdés, hogy a német 

rodolni kormány egyetére a af 

ezaesenakaa 

olyan munkát végeztek, amely más- 
különben évekig tartott volna. Be- 

szédében kitért arra az épitőmunká- 

ra is, amely megkezdődött. Foglal- 

kozott a belügyminiszter a közigaz- 
gatás reformjának kérdésével is és 

hangoztatta, hogy a sulypontot a gaz- 

dálkodásra és felelősségre kell helyez- 

ni. A városok és községek élén to- 
vábbra is szükebb tanács fog állani, 

azonban a legfontosabb tényező a pol- 
gármester és a biró lesz. A polgár- 

mester hatáskörét kiterjesztik. de ez- 
zel együtt fokozódik a felelőssége is. 

A másik gondolat, amely az uj köz- 
igazgatási törvényben megvalósul, a 
decentralizáció, A jelenlezi megyék 

az ellenőrzés szempontjából megma- 
radnak közigazgatási egységeknek. Az 
uj közigazgatási egység a tartomány, 

amely a közigazgatás javitása céljá- 

ból körülbelül tiz megyét foglal ma- 
gában. A harmadik gondolat az álla- 

mi gépezet tehermentesitése és ezért 
a tartományok élére kormányzók ke- 
rülnek, akik a tartományokat érintő 

kérdéseket elintézik, vagy azok elin- 
tézését sürgetik. Ezáltal nemcsak a 

miniszteriumok munkája lesz köny- 
nyebb, hanem a tartományok lakosai- 

nak sem kell a kisebb ügyek elintézé- 

sére a fővárosba utazni. 

gati hatalmak előterjesztésével. 
A Reuter-iroda szerint a csehszlo- 

vák kormány a nyugati hatalmak elé 
a következő javaslatot terjeszti: 1. 
Franciaország és Anglia engedélyez- 
zen Csehszlovákiának és mindazon 
más államnak, amely a német befo- 
lyástól magát függetleniteni akarja, 
nagyobb kölcsönt a befagyott német 
hitelek elintézésére, 2. A nyugati ha- 
talmak kezdjenek Csehszlovákiával 

cés a többi nyugati hatalmakkal uj ke- 
reskedelmi tárgyalásokat. 

A Dzienik Polska cimü lap amely 

a csehszlovákiai lengyelek hivatalos 
közlönye. azt irja, hogy 

a lengyel kisebbség nem fo- 
gadhatja el a készülő kisebb- 

ségi statutumot. 
A csehszlovákiai lengyelek ugyan- 
olyan autonómiát követelnek, mint a 
szudetanémetek. Hasonló értelemben 

ir a Gazeta Polska, Azt közli, hogy 
a csehszlovákiai kisebbségi kérdést 
angol politikusok véleménye szerint 
ugy lehet megfelelően elintézni, ha 

a szudetanémeteknek, lengye- 

ekvek és magyaroknak a cseh- 

szlovák köztársaság területén 

a legszélesebbkörü autonó- 

miát biztositják. 
A Havas-iroda jelentése szerint az 

a ] 

angol és francia követek Krofta kül- 
ügyminiszternél tett látogatásuk al- 
kalmával hangoztatták, hogy a német 
kisebbség érdekében bett barátságos 

javaslatuk 
korántsem tekinthető a esel 

szlovák köztársaság belügyei- 
be való beavatkozásnak, 

A csehszlovákiai kisebbségi problé- 
mának azérnt van nemzetközi jelentő- 
sége, mert annak megoldási elveit a 
Saint Germainban kötött békeszerző- 

dés foglalja magában. A két nagyha- 
talom csak azért ismertette Prágában 

ebben a kérdésben való felfogását, 

hogy azt az idézett szerződés kereté- 
ben és szellemében kezeljee egyben 
alapos és végleges megoldást előse- 

gitsen. 

Jaross Béla és löszterházi Ján 
magyar egyesült párti képvise 
megjelentek Hodzsa Milán miniszter 
elnöknél, akinek átnyujtották a cseh 
szlovákiai magyarság kivánságai 
tartalmazó emlékiratot. Többek 
zött kérik magyar egyetem létesité- 
sét jogi és bölcsészeti fakultással, a 

magyar nemzetiségü egyetemi hall- 

gatók által magyarországi egyeteme- 
ken végzett félévek beszámitását : 
csehszlovákiai egyetemeken, a ma- 
gyar tankönyvekben a magyar föld- 
rajzi elnevezések használatát. 

A politikának az iskolából 
teljesen el 

Colan eluji püspök, közoktatásügyi 

miniszter a középiskolák igazgatól 

hoz intézett körrendeletében utasitá- 
sokat ad az ifjuság nevelésére vonat- 

kozólag. A politikának az iskolából 
teljesen el kell tünnie. Az igazgatók- 

nak és tanároknak a diákokat nem- 

csak az iskolában, hanem az iskolán 

kivül is ellenőrizniök kell. Az iskolai 

szabályzat megsértése sulyos és azon- 

nali büntetést von maga után, Azt a 
diákot, aki veszélyt jelent tanulótár- 
ir, allámolitják az ekolábó A ta- 

kell tünnie 
nulókat hazafias és nemzeti szell 
ben, valamint a keresztény és eri 
alapján kell nevelni. Nagy és fonto 
feladata van a hittanárnak és azért 
szükséges, hogy a többi tanár 
kájában támogassa. A keres 
erkölcsös nevelés nem lehetség 

egyes tanárok olyan tanitásoka 
detnek, amelyek ellentétben állan 
az egyházzal. A nevelésnek jó. 
nak és atyainak kell lennie. 



Goga Octavian halála nemcsak az 
országban, hanem a külföldön is 
mélységes részvétet keltett. Őfelsége 

a király táviratot küldött az elhunyt 
miniszterelnök özvegyének, Goga Ve- 

turiának és részvétének adott kifeje- 
zést, hogy a hazának ilyen hü fiát 
kellett elveszitenie. A ciuceai kaetély- 

ba állandóan tömegesen érkeznek a 

részvéttáviratok. 

CGoga Octavian rövid betegsége alatt 

tisztában volt azzal, hogy nem tudják 
megmenteni az életnek. Nyugodtan 
várta a vég közeledtét, csak a felesé- 

gét sajnálta. Könnyekkel a szemé- 
ben megkisérelte, hogy néhány szót 
intézzen feleségéhez, de kisérlete nem 

járt sikerrel, Utolsó szavai ezek vol- 
tak: Érzem, hogy néhány perc mulva 
meghalok ... Igy is történt. Az or- 

vosi tudomány végesnek bizonyult, 

Goga Octaviant nem lehetett meg- 
menteni, Goga tetemét bebalzsamoz- 

ták és a ciuceai kastély előcsarnoká- 
ban ravatalozták fel. Ciucean vala- 

mint a környéken levő falvakban és 
Clujon is tegnap gyászistentisztelete- 

ket tartottak. Goga holtteste ma reg- 
gelig marad Ciucean, ahonnan külön- 
vonattal Bucurestibe szállitják és éj- 
jel féltizenkettőkor érkezik meg. Bu- 

curestiben az Ateneul Romanban uj- 
ra felravatalozzák és csütörtökön he- 
lyezik pihenőre a Bellu-temetőben. 

Azt tervezik, hogy Ciucean a kas- 
tély parkjában móc stilusu fatemplo- 

mot épitenek és ott helyezik majd 
véglegesen örök nyugalomra. Goga 
utolsó kivánsága szerint a temetésen 

beszéd nem hangzik el. A gyászszer- 
tartást Balan metropolita végzi. 

A belügyminiszterium intézkedett, 
hogy Ciucea községét ezentul Goga 

Octavian községnek hivják A fővá- 
rosban a Putul de Piatra-utcát, mely- 

A helybeli első számu járásbirósá- 
gon Budescu Petru dr. járásbiró el- 
mdelte azoknak a törlését is az ál- 

ampolgárok névjegyzékéből, akik bár 

haladékot kértek az állampolgársági 
ogukat igazoló okmányok benyujtá- 

sára, azonban mégsem terjesztették 
azokat a járásbiróság elé. Ezért a 
következőket törölték az állampolgá- 
rok névsorából: 

Berger Armin dr, Bunz! Gertrud, 
Bunzi Mária, Berustein Berta, Böhm Al- 
bert, Balázs Miksa, Delmer recte Weil 
Maxa Gyula, Deutech Frigyes, Erényi 

zsef, Erényi Lajos, Friedmann Adolf, 
nd Illés, Eried Róza, Eried Józsel, 

ried Jakab, Fischer Sándor, Eriedrich 
eontina, Eriedrieh Irén, Friedrieh Er- 
ébet, Geiger Zsigmond, Gottlieb Gyula, 
mbó Márton, Greber József, Hausz- 
ann Sándor, Iritz Lipót, Kabos Armin, 
uber Jenő, Klein Lajos, özvegy Klein 
oldne született Blau Matild, özvegy 

un Miksáné született Weldinger Her- 
Kohn Márkus, Klein Hermann, 

Jámos, özvegy Katz Antalné szüz 
tt Brauch Rákel, Klein Hermann, 

Márton, Lieblieh Lajos. 

udescu Petru dr. járásbiró a tör- 
kerülő polgárok névsorának egy- 

helyezik örök nyucdalomra 
Gota oOcfaviant 

gyar Regina, Magyar R 

ben az elhunyt költő és államférfiu 
lakott, ezentul szintén Goga Octavian- 
utcának nevezik, Goga végrendeletét 
még nem bontották fel, de nagyon va- 
lószinünek tartják, hogy a ciuceai 
kastélyt a cluji görög keleti püspök- 

ségnek hagyja azzal a kivánsággal, 
hogy ott a képzettebb szerzetesek szá- 

mára kolostort rendezzenek be. 

Őfelsége tegnap dekrétumot irt alá, 
amelynek értelmében Goga Octavian 

a román nemzet halottja és a temetés 

költségeit az állam viseli. Csütörtö- 

kön, a temetés mapján Bucurestiben 

a gyász jeléül a közhivatalok nem 
müködnek. Az iskolákban a csütörtö- 

ki napot Goga emlékének szentelik. 

A francia LeJournal, mint Francia- 
ország nagy barátjáról emlékezik meg 
Goga Octavianróll A lap kiemeli, 

hogy Gogának nagy szerepe volt Ar- 

deal nemzeti ujjáébredésében és Ro- 
mániának az ántánt oldalán a világ- 
háboruba való beavatkozása mellett. 

Goga a politikai életben az uj eszmék 

képviselőjének bizonyult. 

Goga temetésének részleteit tegnap 
nyilvánosságra hozták. Eszerint az 
Ateneul Romanban a közönség szer- 
dán járulhat a ravatal elé. Csütörtö- 

kön délelőtt tizenegy órakor gyászis- 
tentisztelet lesz, amelyet nagy papi 
segédlettel a patriárka megbizottja 

celebrál. A gyászistentiszteleten a 
családtagokon kivül Őfelsége Carol 
király megbizottja, a miniszterelnök 
és a kormány tagjai, a királyi taná- 
csosok, a diplomáciai testület tagjai, 

a volt miniszterek, a magasabbrangu 
katonai és polgári személyiségek je- 
lennek meg. Istentisztelet után a ko- 
porsóval megindul a gyászmenet a 
Bellu temető felé. Mialatt a menet 
kiér a temetőbe, Bucuresti összes 

templomaiban szólnak a harangok. 

e.... 

Akiket ujabban töröltek 
az állampolgársági lajstromból 

részét már eljuttatta a város vezető- 
ségéhez, amely intézkedni fog a tör- 

lési határozatok kifüggesztéséről. Az 
érdekeltek a kifüggesztéstől számi- 

tott öt mapon belül kontesztációt je- 

lenthetnek be. 

Tegnap kezdte meg 
gárságok felülvizsgálását a helybeli 

második számu járásbiróságon Plavo- 

sin dr. járásbiró is. Eddig a követke- 
zők törlését rendelte el, mert sem ira- 

tokat nem nyujtottak be, sem pedig 
halasztást nem kértek az iratlok be- 

terjesztésére: 

az állampol- 

Molnár Dezső, Magyar József, Messin- 
ger Sándor, özvegy Mandlné született 
Steiner Regina, Markovitz Zsófia, Ma- 

ália, Müller Je. 

mő, Müller Aranka, Müller Ella, özvegy 

Mentzer fzidorné született Adler Johan- 
na, Mentzer Riza, Moreno Erzsébet, Ma- 
gyar Abralhám, Marmon Emilia, Mayer 
Juliánna, Mayer Vilmos. Marki Józset, 

Müller József, özvegy Maurer Róbertné 
született Reiter Borbála, Messer Izidor, 
Molnmár Zoltán, AMisterberger Erzsebet, 

özvegy Mihsel Károlymé született Klein 
Rozália, Molnár Berta, özvegy Morgen- 
stern Mórné született Stein Rozália, Mérő 

mi a fontos! 
A finom selyemharisnya adja meg 
- még egyszerüű ruhábanis - 

az eleganciót. Ezért leggondo- 

sabban ápolja harisnyáit és min- 

dig csak Lux szappanpehellyel 

mossa. 

Salamonné, született Heuneler Francis 
özvegy kszené született Weisz 

Gyula, Müller Zsigmond, özvegy Müller 
a 
r 

A fascizm 

Mesger Sarolta, 

vl 

zvegy Molnár Dánielné 

született Vasvári Szidónia, Manasie Dá- 
A névsor közlését folytatjuk. 
e 

us üdvözli Mussolinit 

Az olasz császárság kikiáltásának 

második évfordulója alkalmából Sta- 

race miniszter, a fasciszta párt főtit- 

kára, a feketeinges szervezetek nevé- 
ben Mussolinihez beszédet intézett. 

Hangsulyozta, hogy a fascizmus üd- 
vözletét tolmácsolja a miniszterel- 
nöknek és elismerését fejezte ki, hogy 
Mussolininek az olasz politikai egy- 
ség összehasonlitás mélkül álló példá- 
ját sikerült elérnie. 
Az olasz nép - mondotta Starace 

- amelynek Ön császárságot adomá- 

kizárása - mondja a 

Az ügyvédi kamarák országos szö- 
vetsége átiratot intézett a galatii tör- 

vényszékhez, valaminb itélőtáblához 
és közölte, hogy a galatii ügyvédi ka- 
marának az a határozata, amellyel a 
zsidó ügyvédeket kizárta a kamara 

tagjai sorából, törvénytelen, A ga- 
latii ügyvédi kamara választmánya 
ülést tartott, amelyen megvitatták 
ezen átirat folytán keletkezett helyze- 
tet. Az ülésen több választmányi tag 
azt inditványozta, hogy a hatvanhat 
kizárt zsidó ügyvéd közül csak tizen- 

négyet fogadjanak vissza. Ezzel a 

Bucurestiben Visan Neculai Jon 
korcsmájában, amely a Romeo Po- 
pescu köruton van, egy társaság haj- 
nalig mulatott. Reggel felé a társa- 
ság tagjai összezördültek és ekkor 
Oprean Joam felugrott a helyéről, el- 
hagyta a korcsmát, miközben vissza- 
szólt Serban Joan nevü társának: 
- Te még nem ismersz e Ser- 

ban. Vánj esie 
Félóra mulva Oprean fejezével ke- 

zében tért vissza. A vá maség tagjai 

Az olasz nép jól tudja, 
hogy mivel tartozik vezérének 

eeeeeee ................................... 

Törvénytelen volt a galatii zsidó ügyvédek 

országos szövetsége 

Hajnalió tartó dáridó után 
három icjszecsapással halálosan medsebe 

ééli társái 

nyozott, tisztában van azzal, 
sorsa az Ön sorsához van kötve, 

hogy 

Az 

olasz nép jól tudja, hogy mivel tar- 
tozik vezérének és ezért lelkesedéssel 

telt lendülettel tesz eleget kötelessé- 

gének, hogy méltő lehessen Ön 
küldetéséhez. 

Starace azzal fejezte be beszédét, 
hogy az olasz nép bármikor és bár- 

az 

hová követi Mussolinit a forradalom 

szolgálatában amely állandó előreju- 

tást biztosit számára. 

zügyvédi kamarák 

kérdéssel kapcsolatban Vlad Dimitiu 
és Gamulea N. választmányi tagok 
lemondtak tisztségükről. A galatii 
zsidó ügyvédek elhatározták. hogy a 
kamarák szövetségének átirata alap- 

ján ujból megjelennek a biróságok- 
nál és megkezdik ügyvédi tevékeny- 
ségüket. Ezzel szemben a galatii ügy- 
védi kamara vezetősége kérte az ot 
tani itélőtábla főelnökét, hogy a ka 
marák országos szövetségének át 
iratát tekintse tárgytalannak, meri 

ebben az ügyben egyedül a galatii 
ügyvédi kamara határozhat, 

ekkor ahelyett, hogy nieg! 
volna, még biztatták: 
- Na ággu, mit tudsz! 
Oprean ekkor Serban elé 1 

1gy szólt hozzá: 
- En jól célzok, Serban! 
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Hiler tótmai nohácköszöntője 

Az olasz és német azonos érdekek 
tették lehetővé a százhusz millió 
embert számláló blokk alakitását 

római Palazzo Venetiában a Hit- 
ta német birodalmi vezérkancellár 

iszteletére adott vacsorán érdekes 
pohárköszöntők hangzottak el. Mus- 
solini hangoztatta, hogy az olasz-né- 
met egyezmény, amelyet szilárd aka- 

rattal létesitettek, a német és olasz 

nemzeti megujhodás forradalmában 
gyökerezik és erőssége a két állam- 
nak a világkérdésekről való egységes 
felfogásában nyugszik. 

Az egyezmény egyesiti a két 
hatalmas népet és a két or- 
szág érdekeinek védelmében 
történelmi hivatást teljesit. 

Hitler válaszában hangsulyozta, 

hogy ÖOlaszországnak és Németor- 
szágnak azonos érdekei vannak. Ez 
tette lehetővé a százhusz millió em- 

bert magába foglaló blokk alakitását. 
Ez a százhusz milliós tömeg el van 
rá számva, hogy jogos és életbevágó 
jogait megvédelmezi minden erővel 

szemben amely természetes fejlődése 

elé áll. 
Olaszország és Németország 

barátsága jól megállotta a he- 
lyét és azért a két nép együtt- 
müködését a jövőben még job- 

ban kimélyitik. 
Kétezer éve van annak, hogy a régi 
római és a régi germán nép először 
került érintkezésbe. Sok dráma szár- 

mazott abból, hogy a két nemzet kö- 
zött nem volt pontos határ. Ma azon- 

ban a két naggyá lett nemzet között 
ott van a természetes határ, amelyet 
számukra a Gondviselés és a történe- 
lem kijelölt. Ez a határ Németország 
és Olaszország számánra a két nép 
életterének demarkációs vonala lesz. 

Az olasz légi flotta és gyalogság 
agy gyakorlatát, amelyet szombaton 
felhőszakadás miatt nem tudtak 

megtartani, vasárnap tartották meg. 

Hitler az olasz király kiséretében a 

farburei repülőtérre ment, ahol meg- 

nézték a légi gyakorlatokat. A sok 

száz repülőgépet a földről irányitot 

ták rádió segitségével. A repülőgépek 

a tenger fölött igazi bombákat dobtak 

e és a kikötőben erre a célra magára 

hagyott két hajót másodpercek alatt 

elsülyesztettek. Azután a Santa Ma- 

rinella mellett lejátszódó gyalogsági 

yakorlatokat nézték végig, amelye- 
Een a tüzérség is közremüködött. Va- 

sárnap este a Forum Mussolinin 

Aa fasciszta ifjusági szerveze- 

ek Hitler tiszteletére ürnep- 

ségeket rendeztek, amelyeket 

hetvenezer ember nézett vé- 

némel sajtó nagy horderejünek 

ondja a rómal tanácskozásokat 

zok a nyilatkozatok amelyek Ró- 

ában elhangzottak - irja a Völ- 

ki Beobachter egyszeremin 

orra végét vetik annak a legen- 
tha a két tengelyállam kö 

Egyes párisi lapok rámutatnak külü- 
nösen a százhusz milliós blokkról szó- 
ló kijelentésre. Némely francia lap 
tudni véli, hogy 

Mussolini igéretet csikart ki 

Hitlertől, hogy nem kezd oly 

akeióba, amely a lojalitás 

megsértésével történelmi hi- 
bává lehetne. 

Hitler - akit ma este tiz órára 
várnak Berlinben, ahol fogadására 
nagy előkészületeket tesznek - már 
elhagyta Rómát, Tegnap reggel Fi- 
renzébe utazott. A pályaudvarra Vik- 
tor Elmánuel király személyesen kisér- 
te ki. A vezérkaneellár héttőn dél- 
után érkezett meg Firenzébe, ahol 

Mussolini - aki előre utazott - fo- 
gadta. Hitler ellépett a diszszázad 

előtt, majd a Pitti-palotába hajtatott. 
ahol a lakását berendezték. 

Hitler bétfőn délután Mussolini ki- 

séretében megkoszoruzta a háboruban 

elesett hősök firenzei sirját, majd 
megtekintette az Uffizi és a Pitti 
képtárakat, azután Museolini társasá- 
gában kikocsizott a város környé- 

kére. 
Római lapok irják, hogy Mussolini 

május 14-én Genuában lesz, ahol nagy 

beszédet mond, 

Ebből az alkalomból nyilat- 

kozni fog a közte és Hitler 

között folyt tárgyalásoknról is. 
e..eeeeee 

Tiz hónapig rejtegette a folyó vize 
egy szerencsétlenül járt fatalember 

holttestét 
Igris község közelében egy halász 

férfiholttesbet fogott ki a Muresból. 

A halottnak hiányzott az egyik karja 
és mindkét lába. A halász ugy vélte, 
hogy a halott férfi bünténynek esett 

áldozatul és ezért értesitette a csend- 
őrséget. Közben a környéken is el- 
terjedt a hire annak, hogy egy 16-24 

év közötti fiatalember holttestét fog- 

ták ki, amely már régebben került a 
Mures folyóba. Tudomást szerzett a 
leletről Rosu Julian periami gazdál- 
kodó és felesége is, akik küjelentették, 
hogy meg akarják tekinteni a holt- 
testet. A házaspár fia ugyanis mes 
.eee 

az elmult év nyarán barátaival a Mu- 
resbe ment fürdemi, ahonnan neni 
tért többé vissza. Amikor a gazda 
felesége meglátta a holttestet, éles si- 
koltással ájultan esett össze, mert az 

első pillantásra felismerte eltünt fiát. 
A holttestet a gazda is megtekintette 

és az egyik aranyfog alapján kétsé- 
get kizáróan megállapitotta, hogy fia 
holttestét találták meg a Muresben. 

A holttest tiz hónapig volt a vizben, 
mig most felszinre került. A házas- 
pár engedélyt kért az ügyészségtől, 
hogy fiuk holttestét Periamban te- 

messék el. 
e.. 

Ötszáznál többen vettek részt 
városunkból a radnai vasárnapi 

férfizarándoklaton 
Timisoara katolikus férilainak nagy 

érdeklődése mellett folyt le vasárnap 

a radnai férfizarándoklatt A kilenc 
vasuti kocsiből álló különvonaton öt- 
száznál több férfi indult el vasárnap 
reggel Radnára. A zarándoklatot szá- 
mos papi személy részvételével Weg- 
ling János kanonok vezette. A radnai 
kegyhelyen, ahová előzetesen Lische- 
rong Mátyás főesperes-plébános ve- 
zetésével Resitáról és Scheibert Fe- 

rene egyházi tanácsos, plébános ve- 
zetésével Neudoríról is tekintélyes 
számu zarándok érkezett, a fereneren- 
di zárda főnöke fogadta a négyes so 

rokban felvonulókat. A templomban, 

a sekrestyében, valamint a zárda fo- 
lyosóin megkezdődött a tömeges gyó- 

nás. Az áldozás a mise előtt és a 

Wegling János kanonok által mon- 
dott nagymise keretében ment végbe. 
A mise alatt a szószékről Fodor Jó- 

zeef központi 
imákat és vezette a közös népéneket. 
Evangéliumkor Lischerong Mátyás 
főesperes-plébános magyar és német 

nyelven mondott emelkedett szellemü 
szentbeszédet a katolikus összetartás- 
ról. Mise után a hivek résztvettek az 
Oltári Szentség körmenetén, majd uj- 

Csak május hónapbann 

hatóságilag engedélyezett 

cikkek, 

Az üzlet felhagyása miatt 
végeladást 

a raktáron levő összes árukoól: harisnyák, uridivat- 
ingek stb. mélyen leszállitott árakon eladásra kerülnek. 

eercules 

Csak egy hónapig! 

rendezünk 

fásosna L a afelave kávélez mellett. 
: z 

pap mondta a közös 

ajakruzs 
elragadó, uj nemes anyagból 
készült hüvelyben. Nem sziniele- 
nedik el, idő - viz- és esékálló. 
6 szin - minden szépségtipus 
számára az ideális szinárnyalat. 

arcepirositó 
harmonikusan illik e KMASANA- 
ejkruzshoz. Egy szempillantás alatt 
alkalmazhatja a Khasana - arcpiro- 
sitót, az are sapadisága eltünt és 
esodálatos rózsaszinü pir önti el 
arcát, amely fiatalit és elbájol. 

ra a kegytemplomba vonultak. Dél- 
után a többször megismétlődő zápor 

miatt a keresztuti ájtatosságot nem a 
kálváriahegyen, hanem a templom- 
ban tartották meg, amely alkalommal 

Scheibert Ferenc plébános mondott 
prédikációt. Félhatkor a különvonat 

Timisoarára vitte a zarándokokat 

akiket a második kerületi pályaudva- 

ron a papság és zenekar fogadott. A 
zarándokok négyes sorokban vonul- 

tak a második kerületi plébániatemp- 
lomba, ahol Rech K. Géza apátplé- 

bános ájtatosságot tartott. Aldás után 
a zarándokok hazaszéledtek, 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendsgeres hajójáratok 
Észekamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel,Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 
a 

Felilágosítások, prespekiusok dífmenteesa 
kaphatók a 

Hamburg-Amerika Tinie sSA 

képviseleténél: 

Timisoara 1., Str, Mercy 1 
Telefon; 16-58 

MERDÁ) 



ÖFIZETESI ARAk 
Romániában: 

agánosoknak egy hónapra 70, mne 

edévre 200, félévre 880, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 80, ne 

Evyedévre 160, félévre 800, egész évre 

Hatóságoknak, közhivataloknak é 

özüzemeknek, gyáraknak és vállala 

toknak egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

agáncsoknak egy honapra 4 ne 
vedévre 10, félévre 20 egész évre 

40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 3, ne 

gyedévre 8. félévre 1ő, egész évre 

B0 pengő. 

Teleften: 

52, este 10 óra után 14-14, vagy 2.43 
A Hunyadi-nyomda nyomása, 

a - 

tikák éljeli szolgálata 

EDDEN, máius 10-én, a szolgálati 

beosztás a következő: 

z I. kerületben a Sit. lonzutcában lev
ő 

álmasok-gyógyszertára. 

II. kerületben a Stelan cel Mareut 

an levő Jahner R. gyógyszertár 

III. kerületten a Carol-uton 

ria-gyógyszertár 

IV, kerületben a Dragalinatéren le 

vő Craciun-gyógyszertár. 

z V. kerületben a Corvinm-gyógyezer- 

ár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálat
ot tart. 

levé 

SZERDAN, május 11-én, a szolgálat
i 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinan
d-uten 

Salvator-gyógyszertár. 

kerületben a Dacilor uton levő dr. 

cs.gyógyszertár. 

L kerületben a Porumbeseu-utcá- 

vő Sárga:gyógyszertár. 

IV. kerületben a Bratianu-utcában 

Diana-gyógyszertár. 

V. kerületben a Corvin-gyógysz
er- 

Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

a állandó éjszakai szolgálatot 
tart. 

A levegő hőse 

kapitány élyesen u 

ába, hogy a hélium további szál- 

t biztositsa Németországnak. A
 hé- 

egyike a legritkább nemes gázok- 

lőlordul ugyan a levegőben, a Na
p- 

az álló csillagokban is, de Földün-
 

csak Amerika egyetlen helyé
n ak- 

ható ki az ottani földgázforrásból. 

más uton is előállitani a léghaj
ók 

e annyira fontos ezen anyagot, 

gyetlen zramm kitermel
ése rengeteg 

tségbe kerül, már pedig a Zeppelin- 

hadóknak minden utnál nagymennyi- 

héliumra van szükségük. Azok a 

yagok, melyekkel eddis próbálkoz- 

bbanó természetüknél fogva igen 

delmesek. Éppen most van gyászos 

ezetü évfordulója annak, hogy a 

egnagyobb kormányozható 
légha- 

Hindenburg, lezuhant, Villám- 
okozta ugyan a katasztrófát, a 

, 

k mégis megfogadták, hogy so
ha 

fogják többé használni a robbanás- 

inden veszélyt. Te 

hélium nélkül, ert ha Amerika 

megtagadja a szállitást 

énytelen beszüntetni 

hogy Németország ismét 
ára néll ülözhetetlen hé 

Imegegyezésre is vezettek, 

Mihai nagyvajda trónörökös 

Bucurestibe érkezett. Mihai nagyvaj- 

da, trónörökög olaszotszági tartózko- 

dásáról visszatért és vasárnap este 

megérkezett Bucurestibe A moge 

sosia állomáson Miha nagyvajdát 

Calimesceu Armand belügyminiezter 

Ghelmegeanua közmunka és közleke 

désügyi miniszter, Argesanu tábo! 

nok, nemzetvédelmi miniszter Bena 

Hu tábornok. a csendőrség főparan(e 

noka, Macarovie ezredes, főválos 

érparanesnok üdvőzölték. A király! 

ház képviseletében Flondor meghatal 

mazott minisztert, a királyi ház mar 

allja és Mihailescun őlnagy királvi 

hadsegéd jelentek meg. 

hazaérk zett. Tatu 
volt miniszter 

iutjáról vissza 

- Tatarescu 

reseu királyi tanács 
elnök tegnap kültfö 
érkezett Bucurestibe 

A DÉLI HIRLAP lekközelébbi száma 

a maj nemzeti üunenre való tekintettel 

csütörtökön, korán reggel, a rendes idő. 

ben jelenik meg. 

Még nincs vége a brennbergi bá- 

nyászsztrájenak. Brennbergben a 

sztrájkoló háromszáznegyven munkás 

beszüntette ugyan a tárnák megszál- 

lását és az éhségsztrájkot, de a mun- 

kát még nem kezdte el, mivel az igaz 

gatósággal még nem egyeztek meg. 

A némel haditengerészet főnöke Bu- 

dapesten. Raeder vezértengernagy, a né. 

met hadiilotta főparancsnoka szerdán 

repülőgépen Budapestre érkezik, hogy 

visszaadja Röder magyar honvédelmi 

miniszter mult év németországi látoga-: 

tását, Raeder vezértengernagy két napig 

marad Budapesten. 
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A habzó 

Ovenall fogpér 

antiseptikus hatasués 

meglarlja a logak és 

foghus egészségél. 

Az Ovenall logpép 

kiadós, tehál nagyon 

takarékos a hasz- 

nalatlban 

Az állampolgársági bizonyitványok 
hamisitói a biróság előtt érdekes 

vallomást tesznek 
A helybeli törvényszék tegnap 

kezdte Komáromi László helybeli 

soffőr és Joanovici Iosit magántiszt- 

viselő perének tárgyalását. A vád 

szerint Komáromi László solttfőr 

Joanovici fosif segitségével hamis 

állampolgársági okmányt szerzett és 

azt éveken keresztül használta. A 

tegnapi tángyaláson Komáromi azzal 

védekezett, hogy jóhiszemüen bizta 

meg 1936-ban J oanovicit az állampol- 

gársági okmányának megszerzésével. 

Amikor az okmányt átvette, feltünt 

ugyan neki, hogy kiállitási helyként 

Balliste község szerepel, de nem 

tudta, hogy az állampolgársági iga- 

zolvány hamis. Joanovici losif a ki- 

hallgatása alkalmával elmondotta, 

hogy a Komáromi László számára 

kiállitott okmányon a községi biró 

aláirását ő hamisitotta, mig a jegyző 

aláirását - kijelentése szerint - 

Ranschburg Dezső hamisitotta, aki 

akkoriban a Pinmkerton boyvállalat 

tulajdonosa volt. Joanovici azt is el- 

mondotta, hogy több személy számá- 

ra állitottak ki ilyen hamis okmányt. 

Az eredetit azonban a legtöbb eset- 

ben megtartották és hitelesitett má- 

solatokat adtak az érdekelteknek, 

akiknek azt mondották, hogy az eme- 

deti okmányt a hivatalos lapban való 

közlés végett Bucurestibe kell külde- 

ni. Kihallgatták a tárgyaláson Ko- 

máromi László feleségét és apósát is 

akiknek feljelentésére indult meg az 

okmányhamisitási ügyben a nyomio 

zás. A tárgyalást a jövő héten foly- 

tatják. 
aAaa. 
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Megkezdték az olasznémet ke- 

reskedelmi tárgyalásokat. Berlinben 

olaszmémet kereskedelmi tárgyaláso- 

kat kezdtek és ezeknek folyamán 

megvitatják azokat a gazdasági 
kér- 

déseket, amelyek az Amsehluss
 kimon- 

dása után felmerültek. Németország 

Magyarországgal is folytatott ha- 

sonló tárgyalásokat, amelyek elvi 

pam György dr. ügyvédi irodát 
nyitott. Páll György dr., az egykori 

gyar Pánt volt főtitkára, az els
ő 

Palanca-utca 2. szám alatt 

édi irodát nyitott, amelyet Mi 
ke 

4 é 

A drága fülbevaló tolvajai a birósáz 

előtt. Tegnap folytatta a helybeli tör- 

vényezék Nagy Rozália cigányasszony 

perének tárgyalását, A cigányasszony a 
vád szerint ellopta Stumfoll Dezső dr. 

ügyvéd feleségének nyolcvanezer lei ér- 

tékü fülbevalóját. Vele együtt vád alá 

helyezték Kohn Sándor ékszerészsegédet, 

aki a vád szerint a eigányasszony által 
hozott brilliánsokat a fülbevalóból k

ivet 

te. A mult hónapban megtartott tárgya
- 

láson a vádat Bot Stefanra, a vádlott ei- 

gányasszony vadházastársára is kiter 

jesztették e bet clgán 

Nemzetközi vasuti értekezlet lesz 

Bucurestiben, amely május tizenket- 

tedikén kezdődik és tizenkét napig 

tart. Az értekezleten Hurópa minden 

államának képviselője megjelenik. 

Lux Terka irónő meghalt. Lux Ter-
 

ka, családi nevén özvegy Szöllősi 

Györgyné, ismert magyar irónő, Buda- 

pesten hatvanöt éves korában meghalt. 

Lux Terka kora ifjuságában novelláival 

tünt ki ezenkivül több regénye is szép 

sikert aratott. 

Legujabbsport 

Az A. S. ROMA-RIPENSIA 

MúRKÖZÉS MA DÉLUTÁN LESZ 

AZ ELEOTRICA-PÁLYAN 

Az A. S. Roma csapatának játékosai és 

vezetőj tegnap este megérkeztek Timi- 

soarára. Az olasz futballistakat az állo- 

máson ünnepélyes fogadtatásban részesi 

tették. Az A. S. Roma ma délután öt ó 
kor az Electrica-pályán játszik a Ripen 

sia ellen. A pályán Buneseu tábornok, 

hadosztályparancsnok üdvözli az olasz 

játékosokat és ő nyitja meg a mérkőzést 

is, A mérkőzés iránt nagy érdekl 

nyilvánul meg annál is inkább, mert 

tómai csapat vasárnap Zágráb é 

grád kombinált csapata ellen 
3:4 arányban győzött. 

. " 

Londonban az angol- 

Cup dik napi 

tést A 
His-Schmidt kettőst 



tavaszi gyógykura 
BAILE 

Epniscopesfi-be 
Oradea mellett 

gyógy- vagy Hullám-fürdő 

Ha reumában szenved, vegye most 
igénybe a hétnapos kurát, a fenti 
olcsó árakat május 15-től junius 

15-ig garantáljuk. 
Kivánatra orth. kóser étkezés. 

boldog házasság után hirtelen 

halt. Az elhunytat özvegye és három 

Viktória Hotelben Lei 875 
Iransilvania , l1085 

Dacia ,l225 
A hétnapos kurában bent- 
V foglaltatik napi háromszori 
a étlapszerinti étkezés, lakás, 

ISKOLAI 
Titu 

KITÜNŐEN SIKERÜLT 
ÜNNEPEÉLY. A második kerületi 
Maiorescu-utcai állami leányiskola Vö- 

rös Kereszt Ifiusági Szervezete vasárnap 
délután a városi szinházban kitünően 

sikerült iskolai ünnepélyt rendezett. A 
müűsoron énekszámok, zeneszámok, táncok 

és egy háromfelvonásos szindarab szere- 
peltek, amelyekben az iskola kis növendé. 
kej értékes sikert arattak. Az ünnepély 
rendezése körül Radu Ionescu Livia isko- 
lai igazgatónő és Jumanca Elena tanitó- 
nő szereztek érdemeket. Az előadást nagy 
számu közönség tapsolta végig. 

hallgatók utazási 
kedvezménye. A közlekedési minisz- 
terium rendelete értelmében a mü- 

egyetemi hallgatók ezentul évenkint 
tizenkét utazást tehetnek hetvenöt 
százalékos kedvezménnyel. 

EHranco feltétlen megadást követel. 
Spanyolországban a még mindig uralko- 

dó rossz időjárás ellenére a nemzetiek 

- Müegyetemi 

folytatják előnyomulásukat. A köztár- 

saságiak minden erejüket összeszedik, 

hogy megállitsák a nemzetiek előnyomus 

lágát. Burgosi jelentés arról számol be, 
hogy Franco tábornok nem haijlamdó 

másképpen tárgyaln, a köztársaság 

kal, csak abban az esetben, ha azok min- 

den feltétel nélkül megadják magukat 

Anmgol politikai körökben is sok szó esik 

a epanyol polgárháboru befejezésének 

sürgősségéről. Neville Chamberlain mi- 
niszterelnök az alsóházban kijelentette, 

hogy az angol kormány mindent elkövet 
a spanyol polgárháborun megszünége ér- 

dekében. 

- Felszólalások a magyar zsidója- 

vaslat ellen. A magyar képviselőház- 
ban folytatták tegnap a zsidójavaslat 

tárgyalását. Vázsonyi János dr. de- 
mokrata képviselő a javaslat ellen 

beszélt. Cáfolta a zsidóság ellen emelt 
vádakat. Gratz Gusztáv volt külügy- 
miniszter kijelentette, hogy a zsidó- 
javaslatot szintén nem fogadhátja el. 

A javaslat eérti a jogegyenlőség elvét 
és azonkivül igazságtalan és megalá- 
zó A zsidóság nagyban hozzájárult 
Magyarország gazdasági fejlődésé- 
hez.Ugyancsak a javaelat ellen szólal- 
tak esy Má- 

Fejszéve ó 

restiben véres aládi dráma zajlott le 

Teodoregecu lon, villamosvasuti ellenőr a 

zolgálat után pihenni tért haza. Mintán 

elaludt, felesége fejszével teljes erejéből 

a fejére sujtott és utánaselmenekült. Te 

deorescu 
szállitották. Az asszonyt még nem fogta 

el a rendőrség, Teodorescut egyelőre nem 

hallgatni és igy nem tudják, hogy 
tkövette el a gyilkossági 

e. Bucu: 

Tont sulyos sérüléssel kónházba 

- Török államiérfiak látogatása 
Belgrádban. Dzselal Bayar török mi- 
niszterelnök és Teviik Rüzsdy Arra 
külügyminiszten tegnap este Bel- 

grádba érkeztek és ma kezdik meg 
tárgyalásokat Sztojadinovices minisz- 
terelnökkel. 

- A Thompson cég igazgatójának 
gyásza. Kálmán Lajos nagykereske- 
dő, a Sfatul Negustoresc egykori el- 
nöke, a devai iparkamara alelnmöke, 
hetvenkét éves korában negyven évi 

meg- 

gyermeke, Kálmán András a W. 
Thompson cég igazgatója, Kálmán 
János mérnök és leánya, Zsófia, Kál- 

lai Béla dr. ismert bucurestii gyer- 
mekorvos felesége gyászolják. Teme- 
tése nagy részvét mellett ment végbe. 

- Veszélyes tüzvész pusztitott Epis- 

copia Bihorului állomáson, ahol kigyul- 

ladt egy vasuti épület, A tüzről értesi- 

tették az oradeaj tüzoltókat, akik nagy 

munka árán eloltották a lángokat. Akárt 

negyedmillió leire becsülik, 

- Habsburg Albrecht és Bocskay 
Katalin egyházi esküvője,. Pannonhal- 

mán hétfőn délelőtt tizenegy órakor 
ment végbe a bencésrendi apátság 

templomában Habsburg Albrecht fő- 

herceg és Bocskay Katalin esküvője. 

A templomot erre az alkalomra zsu- 

folásig megtöltötte az előkelő közön- 

ség. Az esketési szertartást, amelymnél 
mint tanuk Khuen-Héderváry gróf 

és Ugron Gábor szerepeltek, Kele- 
men Krizosztóm főapát végezte. Al- 

breeht főherceg Mátyás király kora- 

beli diszmagyar ruhát viselt. a meny- 

asszonyon pedig fehér selyemből ké- 
szült magyar szabásu ruha volt dus 

aranyhimzéssel. Az esküvő után a fia- 
tal pár az apátság egyik termébe ve- 

nult és ott fogadta az üdvözléseket. 

Azután a kolostor nagy ebédlőtermé- 
ben megvendégelték az összes jelen- 
voltakat. 

- A belga király látogatása a hol- 
land királynőnél. Lipót belga király 
az idén hivatalos jellegü látogatást 
tesz Vilma holland királynőnél. 

- Codreanu Corneliu rövidesen a 

biróság elé kerül. Zelea Codreanu 
Corneliu, aki ellen a katonai ügyész- 
ség hazaárulás miatt emelt vádat, a 
közel jövőben már a katonai tör- 
vényszék elé kerül. A fővárosi kato- 
nai törvényszék előtt különben teg- 
nap tizenegy egyén kommunista szer- 
vezkedés vádjával állott, tizenegy 
pedig azért, mert a feloszlatott vas- 
gárda titkos ülésein résztvett. 

Az egész család KOLYNOS-szal tiszfitja és épolja fogai 
foghusát. A fogászok különösen gyermekek részére ajánli 
mivel kiváló iszeptikus és tisztitó tulajd, i vann 
A fogorvos jól tudja, hogy a Kolynos, bár aktivan. mégs 
hat izgetólag és veszélyeztetöleg. de a fogak romlái 
előidéző szájbaktériumokat biztosan elpusztitja. Az eg 
család Kolynost használ és mindnyájan kedvelik kellemes 
üditő hatását. Nagyon gazdagságos is, mivel csak félan 
szükséges belöle, mint bármely más közönséges fogkrémb 

- Hulságosan vérmes embereknél, ki- 
váltkép akiknél az igen nagy nedvdusság 
mindenféle kellemetlen tünete, mint 

gyors elláradás, elbágyadás, a teltség ér- 

zete, gyalkran jelentkezik, kitünő hatással 

szokott járni, ha néhány hétig naponta 

reggel, éhgyomorra egy pohár természe- 

tes „Ferenc József"? keserüvizet isznak. 
Kérdezze meg orvosát. 

Növelle mesolya verdzsét 
Kolyass által Takarékeskodjon es5s 

vésöroljen nagy tubus 

KOLYNO 
antiszeptikus 

FOGKRÉME? 
- Stockinger ellen válópert indit a 

felesége. Bécsi jelentés szerint Stockin- 

ger Frigyes volt osztrák kereskedelmi 
miniszter ellen a felesége hütlen elha- 

gyás cimén válópert inditott. Keresetében 
előadja, hogy Steckinger az Anschluss 

kimondásakor külföldre menekült és az- 
óta nem adott hirt magáról. Stockinger- 

nek, akinek foglalkozása csemegeke- 

reskedő, Bécsben negyven háza van. 

- Hatalmas vihar dühöng Portu- 
gáliában már napok óta. Egyik he- 

lyen a kirándulók közé villám suj- 
tott, tizenhárman megsebesültek. Az 
onszág déli részén a vihammak három 

halálos áldozata is volt. 

- ELitvyinov elkerüli Bécset. Litvi 
nov, az otosz szovjet külügyi népbiz 
tosa, Glenibe érkezett, ahol a Népszt 
vetség tanácsának ülésszakán ves 
tészt. Litvinov utját Varsóban meg 
szakitotta, majd Prágában is me 

(ta, 

* Isten képe a természetben. Dr Wal- 
ter János, piarista, könyve második át- 

dolgozott kiadásban most jelent meg. 
Tartalmából kiemeljük: A természet és 

a modern ember, A legnagyobb müvész, 
A természet csodája Isten dicsőitő énez 

ke, Nézzétek az ég madarait, Amiről a 
növények beszélnek stb., stb., Bepillant 

a világegyetembe. A 211 lapos szép kiál- 

litásu könyv 99 lei Lepagenál, Clui. 

ahol a csehszlovák politikai etők. 
kel tárgyalt. Érdekes, hogy Litvinov 
eddig ahányszor csak Geniba utazott 
mindig érintette iIBécset. Ez az els 
eset, hogy elkerüli a volt császárvá 
rost, amely ma nmár nemzeti 
cialista. 

Elejfeti szemeii 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedjük 

; Milhó Ffrida 
Dauerbach-palota. 

- 150 millió márkával emelték a 
német belföldi kölcsönt ugy, hogy 
most már a végösszeg egy milliárd és 
hatszáz millió márka. Az emelés az 
aláirók kivánságára történt. 

-Szabálytalansággal vádoliák Buzau 
város volt polgármesterét. A belügymi- 
niszter Miotesen közigazgatási ve l- 
ügyelő jelentése alapijan elrendel 

itsák biróság elé Buzau városnalk azon 
volt vezetőit, akik 1934-1938-ig intéztél 

város ügyeit. A biróság elé kerül 
Stan volt polgármester is, akit 

együtt különböző szabálytalanságolaka 

vádolnak, 

AMKOR AZ 
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A HUZÁSA LESZ 

Ne feledkezzék meg - Kétszáz méferes mélységbe Zu 

sorsjegyét kiváltani. hant egy fteherzutó Törökországban. 
A gépkocsi a Zicana hegységben ha 
ladt, amikor féktörés következtében 
a mélységbe zuhant. Harminc mun 

- hás meghalt. Egy asszony és ke 
gyenmek sulyosan megsebe 



yomor, bél, máj és epe 

valamini anyagcsere 

megbefegedések ellen 

z t / 

gész kura 1950 Kc-tól 
Ivilágositások és pontos leirások az összes 

utazási irodáknál. 

Hivatalos képviselet Románia részére: 

Bucuresti 1., Strada Eursei 5 szám. (a Banca 

Fehoslovaca si de Credit din Praga ircdájában.) 

- A városi tisztviselők ismét megkap- 
ják a vállalati pótlékot, Timisoara vá- 

ros tiszüviselőinek fizetése április elsején 
csökkent, amennyiben miniszteri rendelet 
alapján megszünt a hivatalnokok által 
élvezett vállalati pótlék. Modreanu Rod- 
rig ezrede -főpolgármester méltányolta a 

tisztvigselői karnak erre vonatkozó kérel- 
meit és legutóbbi bucuresti utja alkal- 

mával közbenjárt a belügyminiszté 
ban a vállalati pótlékok visszaa 
dekében. A belügyminiszlern meg 
fogadta a főpolgármester fejtegetéseit és 

hozzájárult, hogy a tisztviselői vállalati 
pótlékaig - elenyésző levonással - ujból 

fölvegyék a városi költségvetésbe, 
- 

egasszont - neke vénasszony 

Özvegy Goldstein Herschnét, szüle- 

tett Mendelovits Esztemt éppen nyolc- 

vankilenc esztendővel azelőtt jegyez- 

téle be Sighet városában az ujszülöt- 

tek közé. Ellenállhatatlanul érdeklő- 

Hdött örök életében a perek, a birósági 

eljárások iránt. Nem Mart pour
 Pant 

hódolt ennek a szenvedélynek, ha- 

nem veleszületett üzleti érzékével, 

nolmi diplomák és egyéb felesleges 
irások fölényes mellőzésével a gyaz 

ámmn korlati utra tért át. Magyarul zu
g- 

irásznő lett, Nyolevanhárom éves k 

rában már olyan eredményeket ért 

el, hogy magára vonta az ottani ügy
- 

édi kamara figyelmét is, amiből vi- 

zont az következett, hogy örökre ki- 

ftiltották a biróság épületéből mivel 

megállapitották róla, hogy Perek k
özz 

vetitésével foglalkozik. rolevanhét 

éves korában ismét rajtakapták, hogy 

az igazságszolgáltatás épületét láto- 

gatja. Ikkor törvényszék elé került, 

amely zugirászatért háromezer leire 

itélte. Az itélet jogerős lett. Mendelo- 
kor vits Eszternek a mathuzsálemi 

küszöbén le kell mondanj régi 

vedélyéről, amelynek segit 

egyébként bizonyára többet keresett, 

mint egyzegy vidéki fiskális.. 

Vváltoztatások a városi költségve- 

en. Modreanu Rodrig ezredes-fő- 

olgármester és Disela Pavel pénz- 

gyi tanácsnok vasárnap visszaérkez- 

ek a lővárosból, ahol a belügyminisz- 

Humban a város uj költségvetését 

emutatták. A belügyminiszterium 

böző változtatásokkal jóváhagy- 

a város költségvetését. A változ- 

sok keresztülvitele most van fo- 

matban, 

Elhunyt matróna. 

tett Kramer Borbála, buziasi 

ó felesége, nyolevanegy éves korá- 

szivszélhüdés következtében meghalt. 

k férjén kivül fia, Wolf Már- 

a helybeli Zenélőórazvendéglő tu- 

nosa é. felesége, született Ert! Ro- 

Amerikában élő leánya 

tés Buziason ment végbe és a gyász- 

ást Muzár Amtal plébános vé- 

Agyvérzésre hajlamos idősebb embe- 

knél, akiknél igen fontos. hogy erőlkö- 

nélkül, mindennap könnyü bélürülé- 

legyen, a természetes „Ferenc Jó- 

15 keserüviz rel éhgyomorra 

is. pohárral bevéve = a lehető leg- 

A világbéke megmentése. 

merikai külügyminiszter a 

szes államférfiaihoz rádiószózatot 

ntézett, akiket a világbéke fentartása 

dekében együttmüködésre szólitott 

Hangsulyozta a világ gazdasági 

megoldásának szi 

mert a népek nyomorusága a 

b oka a politikai válságnak. 

Konyhaberendezési tárgyak, al 

a evőeszközök és asztalitárgyak 

áruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

tt áron kaphatók Scherter Ott 

eskedésében, Timisoara. T. Kke 

N 

Gz a higiénikus szappari 

nagyon 

edvességnek nyoma sines, lassan logy, 

megtartva ilatát. Habja bársonyossá 

teszi a bőrt, megóvja egészségél és az 

arcbórnek hamvasságot kölcsönőöz. 

kiadós is 

ozíi 

Nagy baj van Hollywoodban a filmvi- 
lágban. Elfogyott a haj és a szakáll, 

amellyel a próbákon nap-nap után feléke. 

sitik a mozi hőselt és hősnőit, A maszki- 

rozás ugyanis nem olyan egyszerü dolog, 

azt nem lehet csak ugy gépiesen elintéz- 

ni a futó szalagon Ezeket a kellékeket 
nagy gonddal temyésztik, még pedig élő 

emberek koponyáján Főleg a délbalká- 

non élmek azok az emberek, akik a szük- 
séges hajzatot szolgáltatják, Az egyik nő 

szikrázó aranyszőke hajat növeszt, a má- 

sik gesztenyebarna frizurát ápol, vannak 

viszont olyan panaszt onyok is, akik 

örös hajat szolgáltatnak a démoni és 

vamp szerepiők számára, Ugyancsak ha- 

sonló az üzem a férfiakat illetőleg is. 
Krisztus akállasok, ezüstfehér fürtü ag 
gastyánok üldögélnek a kis balkáni vá- 

fróka és szakállliiány 
a fiim udágában 

ák és falvak házai előtt, várva, hogy 

n a tenmés. A haj hosszuságát, tö- 

möttségét. megfelelő voltát azután felül- 

vizsgálja a bevásárló, hogy alkalmas-e 

már az elszállitásra. Ez a kitünő ember 

azonban Spanyolországban lakik és az 

utóbb, időben nem volt alkalma megeite- 

ni szemleutját a háborus bonyodalmak 

miatt, Viszont áruraktárát csak ő ismeri, 

igy senki sem tudja helyettesiteni. Hol- 

lywoodban ezért a legnagyobb zavar van 

mest a studiókban és borbélymühelyek- 

ben, mert az anyag teljesen kifogyott. 

Már pedig ha a paróka és szakállszállitó 

vezér hamarosan nem csinál rendet, 

könnyen megtörténhetik, hogy a nagysze- 

rü sztárok kóchajzattal jelennek meg a 

vásznon, mint a legközönségesebb ripa- 

csok. (Flaneur.) 

kai filmgyártást fölényes kri 

zal szoktál vádolnmi, hogy erőszakosan 

keresi a happy end lehetőségét és sokszor 

logikátlanul is meghamisitja a darabban 

szereplő karaktereket Molnár Ferenc Az 
ismeretlen lány cimü szinmüvének hő 

nője a szinpadon öügyilkos lett, A rende- 

ző a filmre való atdolgozásnáj happy en- 

des megoldás talált Molnár Ferenc hő 

nője számára - és ezt a közönség sok 
szivesebben fogadta,. mint a szindarab 

megoeldását. 

Egyre nagyobb tért hóditanak a szines 

filmek, melyeknek gyártását mar való- 
sággal sorozatekban dték meg. Töb- 

bek között szines film készül Verne Husz- 
cimü müvéz 

obb könyvze 

áró is szines 

ezer mérf 

ből és 

öld a tenger alatt 
Amerika egyik legnas 

sikere. Az északnyugat átj 

filmen fog megelevenedni. 

A Beery-tesívérek közös tilmie. 

lacte Beery nem a retlen filmszinész 

családban, Ameril 

Be is nagyon nép 

Legközelebb a Tigger Bill cimü 

mind a két z szerepelni ( 

lace Beery eg 

vére Noah pedig a banda egyik elégedet- 

len tagiát feogja alakitani. 

Wal- 
a 
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A nagysikerü irodalmi müvek is film- 
re kerülnek előbb-utóbb. Jelenleg is több 

hireg könyv megfilmesitésén dolgoznak a 

hollywoeodi studiókban. Ezek közül leg- 

kiemelkedőbbek Croninnak a Réztábla a 
kapu alatt cimü, melynek főszer 

lószinüleg Robert Donat fogja játszami, 

Kipling Kin cimü negénye Robert Tay- 
lor főszereplésével, Steflan Zweig regé- 

nyes életrajza: Marie Antoinette Norma 
Shearerrel a cimszerepben, Remarcdue 

Három bajtárs cimü nagysikerü könyve, 

melynek Robert Taylor é. 

livan lesznek a főszereplői és végül Thor- 

ne Smithnek, akinek nevét Az elcserélt 
házaspár cimü regénye nálunk is ismert- 

té tette A szőke kisértet cimü regénye, 
amely nemrégen magyarul is megjelent, 

továbbá Teprer utra kel elmü regénye 
is. 

MUSOR. 

Kedd, szerda: 

Apolo: Buldog Dramond (angol film). 

Capitol: 

tilm),. 

Scala: Mimi a gazdag ember leánya 

(német flm). 
Riveli; Gasparton- (német film) 

Szerelem gyöngyei (irauncia 

ság felszó. 
yvertartási enge- 

péntek estig 

A Hubertus-vadás 

litija tagiait, hogy a fegyv 
délyek ügyében legkésőbb 

jelentkezzenek Lázits Dusan tegyverke- 

reskedésében 

Amiker a szeliditett tarkas elszaba- 

dul. Vilna os egyik lakosa régóta sze- 

tartott, amelyet láncon 

rvit! sétára, Szombaton 

a farkas leszakitotta magát láncáról és 

megtámadott az utcán egy tizenkét esz- 

tendős fiut. A farkast egy rendőr agyon- 

őtte. A szerencsétlen fiu a kórházban 

meghalt. 

aAapolitikai menekültek ellenőr- 

zése, Hágai jelentés szeritt a holland 

kormány szgoru utasitásokat lépte- 

tett életbe a Hollandiában tartózkodó 

külföldi menekültek ellenőrzése tekin- 

tetében. Az illetékes közigazgatási ha- 

tóságok már megkapták az erre vo- 

natkozó rendelkezéseket. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszálledában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

s Margaret Sul: 

- Vasuti nyugbérek tizetése. A 
Casa Muncii kötelékébe tartozó vas- 

uti nyugbéresek májusi járulékainak 

fizetése szerdán, május 11-én reggel 
nyole órakor kezdődik a negyedik ke- 
rületi pályaudvar raktártőnökségénél. 

A Időjárás. Tegnap reggel változó fele 
hőzet mutatkozott az égen, később azon 

ban kiderült. Délben a hőmérő tizen- 

nyolc fok meleget mutatott. Bucurestiben 
ugyanakkor husz fok meleg volt. Várhaz 

tó id ás mára: többnyine derüs idő, 
gyenge légáramlás, a hőmérséklet növez 

kedik, egyes helyeken kisebb eső. 

- Felosztják az Esterházy hercegi 
hitbizományt. Budapesti hiradás sze- 
rint Esterházy Pál herceg elhatároz- 

ta, hogy kétszázhuszonnégyezer hol- 
das hitbizományi birtokát két fivére 
és két nővére között felosztja. A her- 
cegnek. aki nőtlen ember, ezenkivüli 

a Burgenlandban is van birtoka, me-! 
lyet maga kezel. 
- A Bourbonok visszatérése Spanyol- 

országba. Párisi jelentés szerint Alfonz 

volt spanyol király és fia Rómában tár- 
gyaltak Mussolinivel és Hitlerrel. A tár 

gyaláson szó volt a Bourbonoknak Spa- 
nyolországba való visszatéréséről. 

- Rettenetes erejü vihar pusztitá- 

sa, Irán állam nyugati részében Ker- 

mansah városban borzalmas szeren- 
csétlenség történt. Az egész vidék fe- 
lett irtózatos erejü vihar dühöngött, 
amely számos házat elpusztitott. Ösz- 

szedőlt a Karavan-szálló is, amelynek 

romjai alól tizenkilene halottat és 
harmincnégy sebesültet hoztak elő. 

- Halálozások, Horváth Jámosné szüle- 
tett Neumann Margit harminehét eszten- 
dős korában rövid betegség után meg 
halt, Férjén kivül gyászolja nővére d 
Manyov Károlyné, fivére Neumann Jó- 
zsef és nagyszámu rokonság. Temetése 
ma délután négy órakor megy végbe a 
negyedik kerületi katolikus temetőben. 

- Meghaltak ezenkivül: Lunyácsek Anz 

na született Ludwig ötvenhét éves, Bru- 
net Vilmos hetvennyolce éves, Selmeezi 

Imre hetvenhat éves vasuti nyugdijas 
Mihailov Zsiva negyvenkilenc éves mun- 

kás, Dahó-Tárnoky Anna huszonhat éves. 

- Lipován negyvenhét éves korában 

meghalt Herling József üvegnagykeresz 
kedő. 
..... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 

Lakó. Nem köteles egy esztendőre szóló 

lakbérleti szerződést kötni. Megkötheti 

ezt félévre, vagy akár hónaponkint is. 
Ha azonban egész évre köti a szerződést 

ugy bélyezben némi megtakaritást ér- 

het el. í 

Özv. Selmeczy Erzsébet ugy a maga 

munt az egész rokonság nevében fájda- 

lomtól megtört szivvel tudatja, hogy s: 

retett féri- 

Selmeczy Imrr 
CEFR nyugáijas 

hosszas szenvedés után, 76 éves korában 
E hó 9-én elhunyt 

Drága halottunkat május hó 11-én, 
szerdán d. u. 6 órakor a III. ker. róm. 
kat. temető-kápolnából örök nyugalomra 

helyezzük. ; 

Timisoara, 1938 május 9. 
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i, (kedden) szenzációs 
premier 

a SCALA moziban 
MIMI 

agazdagemberlánya 
Az europai nagyvárosok 
szenzációja. A világváz 
rosi rádióállomások leg- 
kedveltebb zenéje. Gyönyörű ki- 
állitás, pazar rendezés, 
a 3 Ritz Brothers fivérek 
szenzációs mutatványai. 

Dick Powell, Madeleine Carol, Alice 
Faye a lőszerepben. 

Zeneszámok: 1) Mich hüllt die Liebe 
warmend ein. 2) Der Herr Proflessor. 
3) Du lachst mich nur aus. 4) Wir gehn 
Dummeln. 5) Schade um die Mondnacht. 

6) Das Fraulein vom Reklamplakat. 

Közgazdaság 
A kisiparosok és kiskereskedők 

könyvvezetési illetéke 
Az iparosok és kereskedők a könyvelés 

alóli mentesitésért járó 200 leinyi illeté- 
ket május 15-ig kötelesek a pénzügyigaz- 
gatóságnál leróni. Az előirt repülőbé- 
Iyegilletéket viszont május 20-ig kell a 
Nemzeti Bankmál lefizetniök Ezeket az il- 
letékeket kötelesek megfizetni mindazok 
a kereskedők és iparosok, akiknek meg- 
adóztatott jövedelme nem haladja meg a 
75.000 leit Ezeket az illetékeket fizetik a 

borbélyok és fodrászok, festők és mázo- 
lók, szerelők és más iparosok is. Az ille- 
ték lefizetése azonban nem menti fel a 
kisiparosokat és kiskereskedőket teljesen 
a könyvvezetési kötelezettség alól, hanem 

csak arra jogositja fel őket, hogy azt ne 

maponta végezzék. A borbélyok és fodrá- 
szok vezetősége értesiti a csoport tagjait, 

hogy amennyiben a közös elintézést ki- 
vánják, ugy 550 leit adjanak át az ipari 
szindikátusban. Közelebbi felvilágositá- 

sokat az ipari szindikátusban naponta 

délelőtt kilenc és tizenegy óra között kap- 
hatnak. Telefon 18.-72 A Kereskedők 
Egyesülete figyelmezteti a kiskereskdő- 
ket, hogy a vidéki kereskedőknek nem 

szükséges személyesen bejönniök, hanem 
a Banca Nationalához postautalványon 
is beküldhetik a 100 lei összeget, mely 

eeetben az utalvány szelvényére rá kell 
Irniok a következőt: Pe contul eec. T 118, 
ventru timbru de aviatie. 

VISSZAUTASITOTTÁK A PAPIR- 
KARTELL AREMELESI KÉRVE. 
NYET. A legfelső kartellbizottság leg- 
utóbbi ülésén visszautasitotta a Letea- 
papirgyár kérvényét, amelyben ez a gyár 

bizonyos papiriajtái áremelésének enge- 

délyezését kérte. 
A vetéshelyzet. A földmüvelésügyi 

miniszteriumhoz érkezett jelentések 
alapján megállapitható, hogy Timi- 

soara környékén, Aradmegyében és 
Munteniában a tengeri 50-60 száza 

lékát, Basarabiaban és Ardealban a 
tengeri 20-40 százalékát vetették el 
eddig. Az őszi vetemények mindenütt 
kedvezően állanak. 

Hivatalos devizaárfolyamok: Arany 
font 1.192.77, arany dollár 280.71 
arany sváji frank 44.52, arany 

frank 940, angol font 676.69 
egyiptomi font 698.94-704.4, 

i fon 677.88-691.18, dollár 

25-139, török font 82-83, holland fo- 

1556-7694, német márka 38-39. svéd 
560, svájei frank 31.20- 
98-23.46, aned on 

lakét 

A március havi eukorfogyasztás. 
Az egész ország márciusi cukorfo- 
gyasztása 1015 vagon volt. ami meg- 
haladja a tavalyi márciusi cukorfo- 
gyasztást. 

Tovább emelkednek a romániai já- 
radékkötvények árfolyamai. A bucu- 
restii tőzsdén a stabilizációs kötvény 
árfolyama 56 és félről 57 és félre, a 
dezvoltare kötvények árfolyama 55 

és félről 56 és félre és a kisajátitási 
kötvények árfolyama 60 és félről 61 
és félre emelkedett. A Banca Roma- 
neasca részvényei 10 lelel a Mica 
részvények 20 leiel a Resita-részvé- 
nyek 10 leiel emelkedtek. 

A banati buza irányzata szilárd, de a 
tengeri irányzata csendesebb lett A bu- 
za és a lisztek i iránt nagy a kereslet, meg- 
felelő kinálat hiányában azonban a piaci 

forgalom csekély A piaci árak a követ- 
kezők: buza 76 kilós torontal 560, timisi 
550, buza 77 kilós torontalj 570, timisi 560, 
buza 78 kilós torontali 575, timisi 565, ku- 
korica 200, zab 450, takarmányárpa 380. 
tavaszi ánpa 410, korpa 320, tökmag 680. .. ee 

felügyelet, kiszolgálás, 

Leiben 

HÁROM HET! GYÓGYKURA 

BU nAPESTEN 
a fürdök meitropolisában. 
Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalain 
Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, 

körutazás, 

fizetendő az 

illeték, orvosi 
szamos kedvezmeny. 

„EURODA 
Román Nemzeti Utazási és Idegen- 
forgalmi Vállalat összes irodáiban. 

fimisoaran: Banca Centralá, Str. Alba-lulia 1. - Birdev Birou de Voiaj, Str. I. C. Brat anu. 

muharmag 380, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztágból 980, nagymalmi liszt 1000 lei 
százkilónkint. 

ötéves terv az angol munkanélkü- 

liség megszüntetéséree A Sunday 
Chronicle értesülése szerint az angol 
kormány ötéves gazdasági tervet ké- 
szit elő a munkanélküliség megszün- 
tetésére. A terv végrehajtása 1939. év 

elején kezdődik, Hatalmas arányu 
köznalkákról van szó, melyek öt év 

milliárd fontba kerülnek. 
s. *ee.0. eeetteeece 

SPORTESEMENYEK 
Jugoszlávia 1:0 (1:0) arányban győzött 

a rossz csatárjátékot mutató 
román válogatott csapat ellen 

Negyvenezer ember 
sárnap a 

csalódott va- 
román-jugoszláv váloga- 

tott mérkőzésen mert a román csapat 
ezuttal először. hazai pályán veresé- 
get szenvedett régi vetélytársától. A 
mérkőzésen kiderült, hogy a váloga- 
tott csapatot hibásan állitották ösz- 
sze, a csatársor csak eredménytelen 

sarokrugásokat tudott gólt 

azonban egyet sem. A mérkőzést el- 
döntő gólt a 28. percben szerezte meg 

Matosics a jugoszláv 

középcsatára. 

elérni, 

vendégcsapat 
A román válogatott 

csapat sokkal többet támadott, de 
csak kihasználatlanul hagyott sarok- 

rugásokat ért el. 

A román válogatott csapat védelme 
feladata magaslatán állott. A hátvé- 

dek közül különösen Bürger érdemelt 

dicséretet A fedezetsor legjobbja 
Juhász volt, Brandabura ezzel szem- 
ben gyenge A csatársonban Bindea 
és Bodola érdemelnek dicséretet, a 
balszárny, Prassler-Jordache fel- 

tünően gyengének bizonyult. A mér- 
kőzést Hertzka (Budapest) jól ve- 
zette. 

Bigában az UDR és a Tricolor 
OFPV bajnokságot nyertek 

Ugy a keleti, mint a nyugati cso- 
portban tegnap eldőlt a bajnokság 
kérdése Nyugaton az ÜDR Resitán 
7:0 (3:0) arányban győzött a Mures 
ellen, amely nyilván nem ambicionál 

ta tulságosan a játékot. A resitai csa- 
pat ezzel a nyugati csoport bajnoka 
lett a CAMT előtt. Keleten a Trico- 

lor ÖFPV 2:1 (2:0) arányban győ- 

zött a Telefonclub ellen és ezzel szin- 

tén biztosította a maga számára a 
cseportbajnokságot. 

A VIOTORIA ELVESZIÍTETTE 
BAJNOKI ESÉLYEIT 

Petrosaniban a Jiul 2:1 (0:0) ányban 
váratlan győzelmet aratott a Victoria fe 

lett, amely elveszitette bajnok it 

A csoportbajnokság most az 
a Rapid között dől el, a csiütör id 
Victoria mérkőzésen Ha a Ranid győz 

akkor jobb gólarányával megelőzheti az 

aradi csapatot. 
. 

A Dragos Voda nem állott ki az 
Universitatea ellen 

Clujoen vasárnap kellett volna a 
Drágos Voda Universitatea mérkő- 

zést lebonyolitani, de a cernautii csa- 
pat nem jelent meg a pályán, Kide- 

rült, hogy a szövetség értesitését csak 

szombaton kapták meg és igy nem 
tudtak elutazni. A eluji csapat ter- 
mészete: 

o. 
n a maga számára követeli 

Komolytalan válogatottak, fölényes 
timisoarai győzelem 

Vasárnap Timisoara válogatott 
ésapata 71:3 (4:3) arányban biztosan 
győzött az aradi válogatott csapat el- 

len, amelyet a Gloria képviselt. A ti- 

misoarai csapat összeállitásáról jobb 
nem is beszélni. 

C-liga 

A Galvani csapata az RaMT-pá- 
lyán 4.2 (1:1) arányban győzött az 
SSMR ellen de a mérkőzésnek szö- 
vetségi folytatása lesz. amennyiben 

a Galvani elég sportszertütlenül Stein- 
bach név alatt Hodisant, a Crisana 

volt játékesát szerepeltette csapatá- 
ban természetesen igazolatlanul, Lu- 

z0joen a CSMI 1:0 (0:0) arányban 

pőzött a cralovai Muncitori ellen 
7 * 

A kisántánt 

ujabb 

Prágában a kisántánt ökölvivőver 
senyeken a román versenyzők a kö- 
vetkező ujabb eredményeket érték el: 
Indru pontozással győzött a jugo- 
szláv Badel ellen, Radan pontgyőzel 
met aratott a csehszlovák Rybar el- 
len, mig David, Jelesneac, Pop és 
Georgescu II. vereséget szenvedtek. 
A versenyeken eddig a csehszlovák 
ökölvivők csapata vezet 12 ponttal. A 
román és jugo zláv boxolók edig tiz 

Románia-Anglia 1:1 * 

A Davis Cupáért megindult küze 

lemben a román Cararulis az első 
pon kitünően szerepelt, mert az ang 
Jonest 6:5, 6:3, 6:2 arányban legyé 
te. Schmidt a másik román versen 
ző azonban az angol Shayestől veg 
séget szenvedett, A Harrogateban 

bonyolitásra kerülő tenniszverse 

első fordulója tehát nagy megle 

tésre döntetlenül végződött. 

A Phöbus döntetlenül játszott 
az AMEFA-val 

Aradon vasárnap a Phöbus csapa 
vendégszerepelt. Félidőben az ara 
csapat 3:2 arányban vezetett de 

végén 4:4-es eldöntetlen eredménny 
kellett megelégednie 

TÖBB MINT KET MILLIÓ LEI 
BEVÉTEL A ROMAÁN-JUGOSZLAÁ 

MÉRKÖZÉSEN 
Bucurestiben a vasárnap, román-j 

goszláv válogatote mérkőzésen rekordk 
zönség jelent meg. Több mint harmir 

ezer ember nézte végig a mérkőzést, a I 

vétel pedig jóval meghaladta a kö 

millió leit. Sokan már délelőtt 11 óraka 
megjelentek a stadionban, hogy jó hely 
biztositsanak maguknak, A mérkőz 
alatt nyolcezer limonádét és kétezer üv 
sört adtak el. 

Az Olimpigue-Marseille nyerte 
francia kupát 

A francia kupa döntőmérkőzés 

nagy küzdelem és meghosszabbit 
után a marseillei Olimpidue csapa 
nyerte meg 2:1 (0:0) arányban az 
Metz ellen. 

A magyar bajnokság 
Ferencváros 

Hungária Szürketaxi 3:2 (1:1), Ne. 
zeti-Bocskay 4:1 (1:0), Elektromos- 
Szeged 2:1 (1:0), Törekvés-ETC 0. 

Az Arsenal az angol bajnok 
Az angol bajnokság utolsó fordi 

lóját szombaton bonyolitották le 
bajnoksagot 52 ponttal az Arsen 
Csapata nyerte meg a Wolverhamptc 
előtt amely 51 pontot ért el. 

Mercedes 
a vezető-má 

uvs te Dileselfehe: 

Képv. Frafii Friedric 
limisoara V., Bulevazdul L C. Duc: 



Rácdiió 
KEDD, MAJUS 10. 

esti. 8.30: A reggeli müsor köz- 

e. Utána istentisztelet. 12: Déli 

rseny. 18dő: Időjárásjelentés és 

! k, majd a hangverseny folytatása. 

Hirek. 16.45: Előadás, 19: Katona- 

20,.10: Előadás 20.30: A Canmen- 

r hangvereenyének előadása. 21: 

dás. 21.15: A rádiózenekar hangver- 

a keresztény ifjusági szövetség 

karának közremüködésével, 22.30. Hi. 

22.45: Könnyü zene. 23.45: Hirek, 

"jd közlemények. 

Budapest I. 745: Torna. Utána: Gra- 

n. 11. Hürek, 11.20 ég 11.45: Felolva- 

13.05: Zongora- és énekezámok. 15.30 

14.20: Pontos időjelzés. 14.30: Ci- 

nyzene, 15.35: Hirek. 17.10.: Asszonyok 

lácsadója. 1745: Pontos időjelzés. 18: 

dás 18.30: A rádló szalonzenekara. 

Csehszlovákiai fürdől. Előadás. 19.45: 

es magyarság. 2020: Egyetemi ének- 

k. 22.40 Hirek 23.05: Cigányzene 

: Lemezek. 1.05: Hirek 

dapest II. 18.830: Előadás. 19.20: 

cia nyelvoktatás, 1950: Hegedüjáték, 
Mezőgazdaság félóra. 21: Hirek. 

Lemezek, 22.40 Helyszini közveti- 

s. 2010: Ének, 21: Szórakoztató zeme 

: Támczene, 23.80: Könnyü zene. 1 

gverseny. 

SZERDA, MAJUS 1, 

B esti. 6.30 Reggeli torna, hang 

meny, rádióhiradó, egészségügyi és or- 
osi tanácsok. 185: Időjelzés, időjárás- 

MI Mentés, hirek. 1825: Déli hangverseny 
-UMM özvetitése. 18.40. Lemezek. 1415: Hirek 

ólhiradó. 14.30 Lemezek, 15.16: Sport. 
A5: Előadás. 19.15: Sibiceanu zongora- 

üvész hangvereenyének közvetütése. 

05: Csak Rádió Romámia: Gramofonle: 

Mezek Csak Rádió Bucuresti: Cocorascu 

uiltándor énekel. 21: A két állomás együtt. 

elolvasás. 2215: A Rádiózenekar hang- 

1yi nyének közvetitése. 22.45: Gramo 

4 lemezek. 23.45: Hirek közvetitése. 

d: Közlemények. 

udapest I. 7.A5: Torna. Utána: Gramo- 

. Hirek, 1120 és il.45: Felolvasás. 
AÁllástalan Zenészek Szimfónikus 
a. 13.30: Hirek. 14.30: Hangleme- 

15.35. Hinek, 17.15: A rádió diákfél- 

18: Mesedélután a Gyenmekmenhe- 

MINDEN FÉRJE MAJDNEM 

E HARAGUDJ. KÉRLEKI / 
PÁR BARÁTOM MEGHIVOTT- 

MEGINT! PEDIG AZT 
1IGÉRTED, HOGY MA 
EsSTE ITTHON MA- 

RADSZI- 

Figyelje mes, 
mennyi olajbogyó olajat 
tartalmaz minden egyes 
darab Palmolive sgappan 

gyogó lesz! 

19.50: Szinésztréfák, Előadás. 20.30. Az 

Operaház előadásának közvetütése: Tra- 

viata, dalmü, 21.10: Hirek. 22.15: Hirek. 

23.50 Tánclemezek. 2405: Lemezek. 1.05: 

Hinrek. 
Budapest II, 19.20: Olasz nyelvoktatás. 

19.55: Cigányzenekar muzsikál, 20.30: Elő- 

adás. 21: A rádió szalonmenekara. 22.20: 

Hinrek. 22.45: Lemezek, 

Bécs. 2010: Vidám zene, 21.30: Szimio- 

nikus hangvergeny. 22.30 Lemezek, 28.20: 

Tánczene. 

Belgrád, 19.15: Lemezek. 21: Népdalok. 

22.80: Zenekari hangverseny énekszámok- 

kal 
Milánó. 1815: Operarészletek, 20.40 Le- 

mezek, 22: Hangjáték, utána tánczene, 24: 

Tánczene, 

Prága, 20.30: Katonazene, 22.20 Zemeka- 

ri hangyverseny, 28.15: Szórakoztató 

Mabelhra. 

szavak, mintha álomból 
hirtelen kirántotta magát támadói 
n revolvert szorongatott. Ebben 

en öntestevel akarta megvédeni 

kel és a rendőrségi emberek közé 

ik durván félrelökte. 

jában. 9 
9 

vver. Egy sikoltás s egy vérében 

íta, hogy jól talált. A következő 

már Derkel nyakán csüngött. 

elére, aki ájultan terült el. 

revolvertel nagy kerülővel 

ülni. Ugyanakkor észrevette, 

ors futással 
zajára 

a Mabeth 

1840 A májusfa, 19: Cigányzene. 

Nem tudta befejezni, mert azok szó nélkül reá- 
tették magukat. Derkel a meglepetéstől pillanato- 
alig tudott védekezni. Lenézőn tekintett a lányra, 

1 ljjedt arccal állt. Az egyik rendőrségi gunyosan 

- Mi az kisasszony, talán sajnálja? 
rázták volna fel Der- 

mi váratlan történt: Mabeth, aki a válságos hely- 

Ni a kétkulacsos! - mondotta, sok megvetés 

szólani akart, de Derkel kezében eldördült 

y volt, fojtogatta, szorongatta torkát, a szapora, 

ny ütések egymást érték, miglen Derkelnek, 

támadó állára mért ütéssel sikerült azt leütni. 

és közpen még egy hatalmas gyomorütést mért
 

rkel figyelmét nem kerülte el, hogy amig a 

ás folyt, az autó soffőrje, egy szintén rendőr, 

néhány csendőr közeledik felé- 
c lettek figyelmesek, 

k még valószinübbnek tetszeti 

v most csapdába került. 
-gondolta - más nem 

) tudhatott arról, hogy idejönnek. A mult- 

kori kalandja a pourtmou 

aligha van mentség. 

nyire voltak s vagy tizen 

egész testében 

moruan, mint haraggal. 

-Bestial - tört ki a 

közül, jobb- 
a pillanatban mind összeomlott benne, 

den meghalt benne: hit, 

szerelmesét, 

ugrott, de az 

elpbukó ember Valami roppant kese 

plillanatban a 
Erős markos 

egész testét. Most kell 

menni kell. 

rá, mint hajtóvadászaton 

már nincsen menekvés, 

teni, ezek szitává lőnék 

iparkodik mö- 
hogy a ífalu 

zett szivvel. 
na élni... 
- Jösz velem, vagy 

FÉRJEM MIND- DEAMIÓTAARCBŐ INKÁBB ELL AAReRORET 

TŐLEM, 
BIZONYOS... 
HoGY NYER- BoGYÓ OLAJA, FÉRJE 

JEM VISSZA SoHASEM MEGY EL 
SZERELMÉT? 

tisztitja azokat. Az 
szappan készitéséhez 
fiatalos harnvasságot köl 

Palmolive olyan olcső, hogy a 
szappanként is és boldogok, hogy testüket is oly 

id 

hatják, mint arcukat. 

nus körülmények mind, mind a lány ellen szólanak. Iti 

Széjjelnézett, A csendőrök már alig száz lépés 

annak arca halvány, sápadt, vértelen volt, remegett 

- A te müűved! - mondotta Derkel inkább szo- 

- Édes. hebegte a szerencsétlen teremtés, 

még szólani akart, de nem jött hang a torkából. 

volt elkészülve, hogy a lány még most is „kétszinüs- 

ködjön". Ugy érezte, mindaz ami szépet, jót életé. 

ben elgondolt, elhitt a világról, az emberekről, most 

Revolverét még kezében szorongatta. 

kulacsos, kisértettek a szavak, a mocskos szavak, me- 

lyek döntő bizonyságául szolgálnak neki, hogy Ma. 

Beth, hogy ez a tündérien bájos, fiatal leány az ő 

árulója, hogy a titkos rendőrségnek dolgozott, s mig 

ő szivvel-lélekkel csüngött rajta, az az ő vesztére tört. 

valami roppant keserüséget érzett a szájában, mintha 

megmérgezték volna szivét és megmérgezték volna 

csókért, - cikázott át agyán a gondolat 

mosoly torzitotta el arcát. Igen, most itt a vég, most 

A csendőrök már alig lehettek vagy 40-50 lépés 

nyire, az a bizonyos rendőr is egészen közel ért. 

Felvont revolvert, felvont fegyverek csövel merednek 

egésznek, meg az egész életnek? Hisz megmérge 
lélekkel ugy sem lehet éln ugysem tud- 

tól, Az réveteg aiccal bámult rá, nem tudta a 

CECILIA HASONLÓ 
HELYZETBEN VOLT. 

NEHÁN 

L meGy et 
HAZUL- ÖB 

PALMOLIVE SZAP- 
DEGENEDIK PANNAL SZÉPITI - 

EZ AMELYNEK Fő AL- 
KATRÉSZE AZ OLAJ- 

HAZULRÓL NÉLKÜLE! 

HOGY SZEREZHET ES HOGY GONDOZHAT 
RAGYOGÓ ARCBORT! 

IMinden nő még bájosabb, még elragadóbb lehet, ha egyszerüen 

a Palmolive szépitőkurát használja. Reggel és este masszi- 

rozza arcát, nyakát, vállait a Palmolive szappan böséges hab- 

jával. Öblitse le azután előbb meleg, azután hideg vizzel. 

Ennyi az egész. 

Ez a csodás hab mélyen behatol a pórusokba és alaposan 
meg- 

olajbogyó olaja révén, amelyet a Palmolive 

használnak, megpuhitja az epidermiszt és 
csönöz annak. Arcböre szépségtől ra- 

Varsó. 19.10; Lemezek. 20.20: Duett. 21: 

Szórakoztató zene, 22: Zongorajáták, 22.45 
Gyászrapszódia, 28.05: Karének. 23.30 Le- 

mezek. 

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 12 

Bucuresti, 6.30: Reggeli torna, hang 
vereeny, rádióhiradó, egészségügyi és or- 

vosi tanácsok, 1815: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, hirek. 13.25: Déli hangverseny 

közvetitése. 18.40 Lemezek, 14.15: Hirek, 
rádióhiradó, 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 

1645: Előadás 19: Támclemezek. 20.15: 
Román gramotfonlemezek, 20.45: Szimfó- 
nikus zene, 22.45: Vendéglői zene. 23.45: 

Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául Majd: Közlemények, 

Budapest I. 745: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11; Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
18.05. Cigányzeme, 18.30 Hirek 14.30: A 
BSzKRTzenekar hangversenye. 1535: 
Hinek, 17.15: Előadás 17.45: Pontos idő- 

thi országuton és más gya- 

sen, szinte 
lehettek. Mabethra nézett, 

férfi az utálat hangján. Nem 

most e nehéz percben min- 

szeretet és emberségg 
Ni a két 

rüséget érzett szive körül és 

megadnia árát a sok édes 
s keserü 

a szerencsétlen vadra. It! 
itt kár lenne ellenállást kifej- 
őt. De mi célja is lenne az 

- Itt 

maradsz? - kérdezte a lány 

LEMONDTAMA TALÁLKOZÓT. 

SEHOVA SEM MEGYEK, OLY 
ELRAGADÓ VAGY MA ESTE.. 

PALMOLIVESZAPPAN 
NAK, VISSZASZEREZ- 

nök milliói használják fürdő- 
ealisan ápol- 

RŐL.... 
(MAGÁBAN) HÁLA A 

BOLDOGSÁGO- 
gaa. 

TEM 

jelzés. 18. A Cisztercierend budapesti 
Szent Imre gimnáziumának énekkara 

19.15. A rádió szalonzenekara. 20: Gazdák" 

hak, 21.20: Svéd hangverseny, 22.10: Hi- 

rek. 22.30: Hanglemezek. 28: Időjárásjes 

lentés. 23.05: Cigányzene, 24.10: Jazz. 105- 

Budapest II. 19.30: Angol nyelvoktatás. 

20. Szalonzenekar, 20.30: Előadás. 21: Hi. 
rek. 21.25: Lemezek, 22.30: Jazz-band. 

Bécs 19: Hangverseny. 20: Zeme, 21: Da- 

lok és indulók 22: Szórakoztató zene. 

28.30. Népzene, 
Belgrád, 1850: Zenekari hangverseny- 

21: Népdalok, 21.30 Hangverseny, 28.15: 
Tánczene. 
Milánó, 22: Operett. 2415: Tánczene. 
Prága, 18.40: Dalok. 19.20: Könnyü zemne. 

20.50: Népdalok. 23.20. Hangverseny. 
Varsó. 20: Dalok és zongorajáték, 21: 

értelmét megfogni, nem tudott szó 
fogta, megrázta vállát: 
- szólj, gyámoltalan! - mondotta, majd széle: 

nem is volt emberi, ez a delirium állapota volt, egy 
egyensulyát vesztett ember röheje volt inkább. 

A lány szólni akart, ajkai remegve erőlködtek va- 
lami hangot adni, rémülettel nézte, hallgatta eenal 
hang nem tudott kiszakadni torkán, csak fejét rázta. 

Gyáva, gyáva, gyalázatos . . . röhögött Derkel 
csufos, velőkigható röhejjel. 
- Nem sok hasznodat fogják 

gyámoltalan vagy, - erditotta csufolkodó hangon 
A lány, aki a szavak értelmét nem tudta felfognl, azt 

hitte, hogy Derkel megtébolyodott. Iszonyattal, féle- 

lemmel nézett arra, futni akart, de az utána ugrol 

elkapta a lány csuklóját, hogy az fájdalmában 
szisszent s revolverével annak orra előtt hadonászva 

Kiabált, orditott: 1 

- Mit félsz te.. 

nézd Igy, . 
nékem a tulvilágon, elég volt belőled itten. A gunyos 

szavak röhejbe fultak, a csendőrök már alig pár 

pésnyire voltak, Derkel halántékához emelte rei 

verét... egy dörrenés, egy sikoly, mely Mabe! 

kebléből szakadt ki, s egy élettelen test, a 

fiatal teste, egész hosszában elvágódott. 

Az odafutó csendőrök csak egy ájult nőt s 

élettelen férfit találtak. 

Mit találtak a halottnél? - érde 

nácsos ur, 

Dawis s odanyujtott egy telelrt papl 

gondosan átolvasta: 

Szomfonikus hangverseny. 28.30 Leme- 
zek. 

lani. A férfiu meg- 

jólizüen kacagott, kacagott, hogy ez má 

venni, ha ennyire 

l 

te...nézd Igy kell meghalni, 
na ne félj, nem bántalak, nem kell 

AZ ÉREM MASIK OLDAlLA 

akinek ma jónapja volt. 

a jegyzőkönyv, tanácsos 

1 sokat!



Crcároetésen; 

30 éves 
diplomás fiatalember, jó családból való, 

hamarosan megismerkedni óhajt ugyamn- 
csak jó családból számmazó keresztény 
leánnyal. Csak müvelt, finom, képzett és 
megnyerő egyéniséggel rendelkező leá- 

nyok jönnek számitásba. Válaszok a ki- 
adóhivatalban „Harmincéves akadémi- 
kus" jelige alatt fogadtatnak el, Névte- 

len levelek nem lesznek figyelembe véve. 
(1518) 

Álás: keres 
Jobb nő 

házvezetőnői állásk keres, vidékre is 
megy. Gazdálkodáshoz ért. Strada Bon- 

náz 10, ajtó 10, Mihályné. (1530) 

Vaskereskedő-segéd 

perdekt, román, állást keres. Szives vála- 
szokat a kiadóba „Vaskereskedő" jeligé- 
re kérek. (1528) 

Gencolósiai 
kutatásokat 

mint anyakönyvi bejegyzések, családi 

értesitők, egyes családtagok adatainak 
megkeresését elvállalom. 

Cim a kiadóban. 

Gyermekszerető 
középkoru mő ajánlkozik gyermek mellé, 

félnapra. Cimeket a kiadóba kérek. (1529) 

Középkoru jobb nő 
főzéshez értő, mindenesnek állást 
IV., Bulev. Carol 25, házmesternél. 

Hmtelligens asszony 
elhelyezkedne kisebb háztartásban, aho- 
va 2 évegs kisfiát magával viheti. Vidékre 
is megy. Megkereseséseket „Elhelyezke- 
dés? jeligére a kiadóba kérek (1532) 

HMHalló! Vigyázat! 

Kertmegnyitó 

m IIlésnél 
Ronafon 

Zenét a jénevü Brodwey-Jazz szolgáltatja 
szombat és vasárnap. 

RONAT, Sír. Radu Rosei 41. 

Haázvezetőni t 

keres Hhelyben vagy vidéken a háztartás 
minden ágában teljesen jártas, több 
éves bizonyitvánny al rendelkező egyez 

ell urinő. Cim a kiadóhivatalban. 
(1531) 

keres. 
1534) 

Tól föző nindenes 

keomolyabb nő, - jó 
kerestetik eim: Piata Plevnei 

akarekfüzhelyek 
5 Nagy raktár 

Legjobb kivitel! 
Legolcsóbb árak! 

JUNGINGER 
IL, Strada Timocului 1. sz. 

Iskolázott fiatalember 
akinek hajlama van egy kemeskedelmi 

szakmát kitanulni, külső munkára ügy- 
nöki irodában elhelyezkedést találhat. 
Leveleket „Egzisztencia" jeligére a kiz 
adóba. (1524) 

ondezer ető lakonak 
kétszobás utcai, fürdővel, kétszobás ud- 
vari, fürdő nélkül, azonnalra és augusz- 

tusra kiadó, Strada Müller Guttenbrunn 
8. szám. (1480) 

Három utcai szoba 

fürdőszoba, kertes 
azonnalra kiadó. IV. 

6. szám. 

házban, központban, 
.Strada Mircea Voda 

(1499) 

Különbejáratu 

üres szoba, parketta és cserépkályhával, 

hölgy részére, estleg irodának kiadó, I 

Str. I. G. Duca 19, házmeeter. (1479) 

Keresek 

junius lere egy, esetleg két butorozott 

szobát, kizárólag közvetlen fürdőszobá- 

val, Ajánlatokat „Allandó lakó" jeligére 
a kiadóba kérek. (1525) 

Eutorozott szoba 

különbejáratu, türdőszobahasználattal, 

esetleg teljes ellátással kiadó. IV., Stra- 
da Mircea Voda 3. (1327) 

rakodik az ideghártyák ala is 

2 káveskanál 

y és brilliáns ekszert aranylogat, ezüst- 
tárgyakat, zálogcedulát, valódi aron vásárol 
„Ora-Ffixa fimisoara IV., Str. Bratianu 31. 

Orajavitások különleges javitőlmühelye. 

lözámos mreuraferkus eajdalem a rejtett oka, igen gyakrar 
a trigeminusideg neuralgiái (og, fül, arc és vakszem 
nyákszirt:neuralgia, bordak közöttineuraigia, derék és hastájékineun algii, 
valamint ülőideggyuladás Gisias) oka sokszor a hugysav, amely le * 

A hugysav által átitatott ideghálózat kezel 
mód létezike; az Urodonal kura, amely a betegség rejtett okait kezeliki, 
azaz kiválasztja és eltávolitja a hugysavat. 
Doktor P. Eutévy, - akihosszu: éveken át volt a párisi korházak veze 
orvosa és akinek idegbetegségekre vonatkozó értekezései a legmelték 
adóbbak, - az isiásra vonatkozó egyik fontos munkájában rámutatott 
annak feltétlen szükségessegére, hogy ezeket a megbetegedéseket okvetle- 
nül Urodonal-lal kell kezelni. 

[ Adás-vétel 

Eladó 
angol vérből és sampion szülőktől szár- 
mazó drótszőrü foxterrier, három hóna- 
pos, két darab nagyon szép kan. Tiberiu 

Papp, II., Str. Saguna 4 szám (a II. kerü- 
leti görög kelet; templom közelében). 

(ö16) 

5 P. S. Elektromotor 

eladó, Vor- 
(1509) 

360 volt, timisoarai áramra, 

berger, Ereidori, I. utca 80. 

SJégszekrények 

a legmodernebb kivitelben olcsón kaphaz- 

tók. Rendelést is vállalunk. J. Heckmann 
bádogos, III, Piata Plevnei 1. (1508) 

Használt irógép 

1200 lelért eladó. Pilez, Strada Porum- 

bescu 14, szám. (1527) 

Butor 

egy telilesen uj, modern diótaebédlő és 

Külö nféle 

KET NAGY CZLETHELYISEG 

az ujonnan megnyilt Savoy-szálló épü- 

letében, megielelő pincehelyiségekkel, 
egészben, esetleg felosztva is, azonnal ki- 

adó. Bővebbet: Krausz Albert mérnök, 
Timisoara, IV., Str. I. C, Bratianu 1. sz. 

Telefon. 12-25. (1501) 

6.000.000 lei 
kölcsönt adok, vájtóra is mindenféle céz 

lokra az ország területére, évi kamat 500- 
tól feljebb. Hosszabb lejáratu konverziós 
adósság nem akadály, betársulások, vagy, 

adják le celmüket Megbizható hitelező 
jeligére a kiadóba. 1312) 

Özletáthelyezés, 
Székely Béla szabómühelyét III, Strada 

Odobescu 22. szám alól IV., Piata Draga- 

É 

88 
e 

' 

........ .... .. 

liina 15, II emelet helyezte ál, (494) 
egy diófahálószoba, garantál, prima ki- 
vitelben olcsón eladó II, kerület, Sirada Nincs többe 

Dorobantilor 1 (1528 vizes, salétromos fal! 

ser 20 Asolator" esodatesték, egy kgr. lei 50, - 

Hladó ! kétnégyzetméterre elég, - legkevesebb 

egy hét hónapos bennáthegyi kutya. 81/ kerzos postapróba-küldemény. Ram- 

Megtekin után 4-5 óra között, II. burs. Használati nípettás gratis. J Kohll, 

kerület, Str. Datilo Gö26) Jimbolia, au) 

ótolhatatlanok, H. 
.s A 50dronykeritések k ilyet készit, sok kár- 

tól és bosszankodástól mentesül. Nem kiván festést, 
mert horgonyzott Nem tothad, gyenge oszlopok 
használhatok, s 

kivül olcsó. Arjegyzek és mintákkal szolgal 

Bozsák M. és Fia R-T. 
sodronykeritesgyára, Timisoara II, 

Strada Gloriei 10. 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon: 3288 

8, 216) 

mechanikus s zakácsnő 

felvétetik, esétleg há Rudoli 
Mosse hirdetőben, Arad (1071) 

Jól főző mindene 

szakácsnő l5-re felvétetik 2 személy 
Kunst III, Str. Doja 19. I. em. (1533 

Sirkövek 
ből fenyezve, lekele svéd gránit, 

Labrador es lehér ellentalló már. 
ványbóol a mai viszonyoknak megfelelő, 
igen olcsó arak mellett 

Granoisk János 
Timisoara 1V., Sirada 1. Bratianu 10, 
villamos megállóhely, régi római katolikus 
templommai szemben. 

F iólküzlet: Bulevardul Principele Carol, Berthelet 31 (Bejárat Strada Vaesr escu lancu) 

I, Piala bertati No. 4 em. 

málus ilén ezerdén. üi támekurzus kezdő dik 

Tanokottoria 

részvények vétele is érdekel. Érdeklődők 

kertelem nelkül szerelhető és rend- 

ki fájdalmak) 

ésére csak egyetlen hatásos 

A LEGEIZTOSABB REUMA ELLENI SZE! 
Ha meg akar szabadulni fájdalmaitól, szedjen minden na 

Urodonalt, 
AZ URODONAL MEGBIZHAT KÉSZITMÉN 
1908 -1935 között, a tudományos és ervosi akadémiáko 
számos értekezés foglalkoz ott kitünő hatásáva 
KAPHATÓ syöGYszenr A És PRoGERIÁKBA 

egy kevés vizber 

Kölcsön kapható 

leitől 10 millióig, évi 

mat 5 százalék, 1=20 évi törl 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és 
vertált adósság rendezésére is. 
ország területére. Bővebb felvilágosi 
ad „Credit Iuternationab5 A G I 
rület, Str. Ciprian Porumbes cu 31. s 
Katolikus templomig a 6-os villamo 

sal. é 

10.000 

Egyadüulálió 
uriasszony kerés fiatal, abszolut 

teljes ellátásra, Luci Dörfler IV. 
Emanuel Gojdu 9. 

Magyaros motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatángyak jutanyo 
árban kaphatók, Szalvettagyürük és tal 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók é 
egyebek, szakbeli minden tárgy megre 
delhető, Minták a kiadóban 

Asszonyok golgotája 

Ily cim alatt egy nagyon érdekes köny 
jelent meg a napokban, mely filmszerüe 
pergeti le az olvasó előtt egy fiatal n 

rendkivüli érdekes, eseményekben du 
történetét. A regény hősnője egy fiata 
kislány, Párisba kerül, rettenetes szenve 
déseken megy át, mig végül is családi ne 
vét megváltoztatva, mint iró világhirnév 
re tesz szert. A regény izigevérig izgal 
mas történet, lebilincselően érdekess A 
könyv mogst je lent meg, ámra 20 lei és kap 
ható az összes hinlapárusoknal és jobl 
dohánytőzsdékben ) 

Második kiadás ! 

Timisoara 
Nagy Cimtára 
Szerkeszteltte: ORICH VIKTOR 

Tartalom: Utcálk uj és regi elnevezése. 
(Térkép nélkül azonnal meg- 
találja a keresett utcát). 
Telelonnévsor számszerinti 
sorrendben. - Hatósagok, 
hivatalok, gyárak, kereske- 
dők, iparosok pontos szak- 
névsora. Egyesületek. 
10.000 magáneim (akás 
jegyzék). 

A Cimtár irodában, üzletben, 
ben és lakásban nelki 

len segédkönyv. 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgogepén Timiegara . Piata Lenau 3. 


